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МОРАЛЬ ЗАГИБАЮЧОГО СВІТУ
До справи ганебного нападу 

„фронтовиків" з „ФНЄ" на редак
тора „Голосу" миі не верталися б, 
якби не те, що ця справа виклика
ла деяку реакцію серед громадян
ства, а з тим і різні „коментарі", 
як теїж, що преса „ФИЄ“ дальше 
намагається плюгавити честь та 
до-бре ім'я одного із співробітників 
нашого часопису.

І тому пишемо ці рядки на те, 
щоб видвигнути кілька засадничих 
стверджень, з'ясувати наше стано
вище в даній справі, як теж, щоб 
виявити кількома прикладами мо
ральне обличчя загибаючого світу, 
який усякими способами намага
ється вдержатися при життю, а то 
й надавати йому провідний тон, на- 
кидувати громадянству „своє" не
самовите розуміння моралі й етики.

КОДЕКС ЧЕСТИ.
В цілому сучасному культур

н о м у  й політичному СВІТІ обо-в’язує 
т. зв. кодекс чести — засади і пра
вила того, як боронити свого доб
рого імени й чести, як реагувати на 
зневаги і як поводитися в усіх 
справах зв’язаних з цим кодексом.

Цей кодекс чести каже навіть, 
що в деяких випадках тяжку зне
вагу можна змити тільки кров’ю.
І в цілому отому світі ІПОЛИЧНИК 
за зневагу приймають як річ при- 
родню, значить конечну і потрібну.

Ясна річ цього кодексу чести 
не признають усякі пацифісти, де
мократи і взагалі люди звихнені, 
м'ягкосерді і труси. Вони охри- 
стили його навіть варварським пе
режитком, чимось, що треба усу
вати з життя, поборювати, ніве
чити.

А що МИ ДО ТОГО світу м'ягко- 
сердних пацифістів і демократів 
не зараховуємо себе, то й зовсім 
консеквентно кодекс чести визна
ємо і підчиїнюємося його засадам 
і правилам.

ПОЛИЧНИК ЦЕ НЕ П ЯСТУК
Цього нашого становища, яке 

ми вже з ясували, кількома наворо- 
тами, не в силі зрозуміти ніяк люди 
із наського загибаючого ліберал- 
демократичного світу. Ясно й ви
разно, чорним на білому писав 
..Голос", що „ми не прихильники, 
ні звеличники п’ястука, ломаки чи 
терору". Але водночас підчерку- 
вав, що „коли хтонебудь пова
житься плюгавити нашу Ідею зне
важати і шарпати нашу честь __
то не завагаємося з зреагувати 
хочби й поличником", бо „такий 
наказ нашої моралі й етики"!

Цю засаду с формул ували ми 
ясно й виразно востаннє ще недав
но. Але який хаос в тій справі панує 
в умах представників 'загибаючого 
світу ліберал-демократії й усяких 
недолуг, чи пак „творчих націо
налістів" з ФНЄ, з'ясовують най
краще їх відзиви й думки у тій 
оправі. Демократичне „Діло" (з 19. 
листопада ц. р.) в своїй статті 
„П’ястук, як засіб аргументації" 
(в якій намагається полемізувати 
з нашою статтею „Бо такий на
каз"...) змішує поличним з... н ’ясту. 
ком іі пише, що „нема такої обра
зи, (?! __ ред.), на яку треба б ре
агувати фізичним ударом". Ради
кальний „Гроім. Голос" знову ж за
видує нам „фарисейство" і „под
війну бухальтерію" і каже, що „не 
вільно за обиду нападати... взага
лі на такого громадянина". А вкін
ці клевеггншш з „ФНЄ" знову бре
шуть, що своєю вище згаданою 
статтею ми „визнали п'ястук своїм 
засобом боротьби".

Відповідати на такі закиди й 
клевети не думаємо. Хто читав 
статті „Голосу" —  знає $ засвід
чить, що ніде й ніколи „Голос" не 
похваляв фізичного насильства, що 
з „засадою" п’ястука, ломаки чи 
взагалі терору не погоджується, 
не звеличує ні не пропагує її.

Але ж із того, що ми визнаємо 
„кодекс чести його засади й пра
вила, м. ін. те, щоб на зневагу ре
агувати Й ПОЛИЧНИКОМ' —  ніяк і в 
ніякому випадку не випливає, що 
ПОЛИЧНИК це П’ястук. Коли ж хто 
уТОЖСсІМЛЮЄ ТЮЛИЧ'НИ.К '3 ці,Ч'Сту“ 
комі, то це хіба доказ, що він вза
галі не розуміє, що таке с п р а в а  
чести і її оборона.

І ТОМУ...
І тому, КОЛИ співробітник „Го

лосу" п. Осип Федорика на -нечува- 
ну з^невагу „Українських Вістей", 
які без усякої основи кинули закид 
продажництва на цілу редакцію 
„Голосу", до 24-ох годин сам один 
зареаґував поличником п. -Палієву, 
як відповідальному за ФНЄ і його 
органи, представившися' наперед 
і зажадавши вияснення в справі 
статті „Укр. Вістей", то ціла ре
дакція „Г олосу" солідаризувалася 
з його -слушним вчинком, вважа
ючи, що „такий наказ нашої мора
лі й етики".

І тому, коли дня 3. листопада ц. 
р„ більше місяця після останніх 
конкретних й обоснованих закидів 
„Голосу" проти п. Паліева і дея- 
них до того ще багато разів перед- 
них до тго ще багато разів перед- 
тим, — трьох фронтовиків напа

дає увечері на одного, на редак
тора „Голосу" й один із них б’є 
зненацька із-задуі в, голову, зая
вивши тільки потому, що вони 
„фронтовики" —  то ми такий вчи
нок назвали й уважаємо ганебним 
і бандитським'.

Заява п. Осипа Осадци, одного 
іа напасників (підчеркуемо, що
каємо свідків, які твердять, що бу
ло трьох напасників!), надрукова
на в 45. числі „Голосу", в якій він 
.осуджує свій вчинок і- вважає його 
нижчим гідности українця:, ніяк 
і ніяким -чином не оправдує „про
відника" Ф. Н. Є., ні- махінацій 
його махерів. Навпаки осуджує їх, 
б’є їх по лиці, не зважаючи на- те, 
що писав її (їх!) п. -Осадца з влас
ної спонуки, чи з якої інакшої.

ЩОБ РЯТУВАТИ „ГОНІР“ ФНЄ
Бо п. Осадца, щоб рятувати- 

„гонір" ФНЄ, осуджує тільки свій 
вчинок. Другі напасники, яких ро- 
ля була гіршою і ганебнішою за 
ролю п. Осадци —  мовчать: один 
взагалі боїться себе виявити, дру
гий п. Шиян, що проводив цілим 
нападом неозивається. 1 статті його 
не зважаючи на те, що провід ФНЄ 
гучно-шумно заповів „потягнення" 
напасників до... „організаційної 
відпоБІдальвости", дальше за  пов^ 
ним підписом появляються в орга
нах ФНЄ.

І тому свою думку про ганеб
ний бандитський на-пад і про бан
дитів з ФНЄ піддержуємо, тим-- 
більїше, що досі „провід ФНЄ" цьо
го нападу офіційно не осудив., але 
навпаки розписув>ався про нього в 
спосіб, щоб як мога понизити на- 
паденого „фронтовиками" редак
тора .,Го,лосу“.

АБО — АБО
Ціла ота „заява" п. Осадци, як 

не можна краще виявляє моральне 
обличчя і всю -нікчемність -п. Палі- 
сва і деяких (підчеркуемо, бо не 
пишемо цього п-ро всіх людей з 
ФНЄ! ) його прибічників, між яки
ми є колишні старшини, військові, 
значить люди, яких в першій по
винен -би обов’язувати „кодекс че
сти".

Бо треба підчеркнути: через
Дев’ять місяців „Голос" ставив їм 
(не цілому ФНЄ) конкретні й обо-с- 
новані закиди. Через цілий той час 
вони не реагували, ані не відпові
дали на них, значить, або вони не 
могли заперечити! наявної правди 
тих закидів і не вважали їх знева
гами, або вони люди без в-ідпові- 
дальности й чести. І-нш-о-ї можли
веє ти нем-а.

Спроба їх „реакції" — бандит
ський напад на редактора „Голсн- 
су“ стрінувся із загальним осудом 
громадянства і навіть самих чле
нів „ФНЄ", які починають покида
ти ряди „Фронту", збагнувши за- 
бріхані-сть- йога „провідників". 
Щоб рятувати- себе перед оцим о- 
судом провідники ФНЄ, між яки
ми не бракує людей обізнаних з 
больішевицькимі методом,, друку
ють „заяви каяття" -п. Осадци, і в 
одній із них підчеркують, що О- 
садца допустився „негідного вчин
ку, який ФНЄ осуджує і поборює".

Ми вже мали нагоду виказати 
конкретним прикладом, із- Холоіїв- 
щини, що власне ФНЄ похвалює 
такі вчинки. Ми вже мали й маємо 
нагоду друкувати й листи- самих 
членів ФНЄ, які виступають з  його 
рядів, закидують провідним людям 
з ФНЄ неправду, провокацію й ін
триги (див. заява Дмитра Макара 
в 39. числі „Голосу" й лист від чо
тирьох селян із Збаражчини в цьо
му числі).

ДАРЕМНІ НАМАГАННЯ
І тому не врятує вже „ФНЄ" 

навіть й Осадца отой на думку „У. 
Вістей" „символ відповідальности 
і цивільної відваги". Не вибіляїь 
п. Паліева і деяких його прибічни
ків від закидів клевети, фальшів.- 
ництва, денунціації й бандитизму 
зручно оконструовані —  одна для 
зовнішнього, друга для внутріш
нього ефеніівського світу — заяви 
п. Осадци! І в-сі оті „штуцерні 
пояснення" „У. Вістей", як -назвав 
це „Гро-м. Голос", в кожного хто 
тільки трохи думає, викликують 
почуття огиди. Це ж бо збляз-овані 
політичні махери і труси, намага
ються заслонитися, рятувати свою 
„честь" і захитаний „авторитет" 
честю й гідністю низового свого 
члена, селянина з походження, із 
фаху робітника.

І ці такі даремні хоч і зусильні 
намагання засвідчують найкраще
про крізу, яку переживає ФНЄ __
ота ма-хнівщина нашого сучасного 
життя і прекрасно виявляють 
усю недолугість наського загиба
ючого партійного світу і його мо
раль, ^хочби і як не намагалися ок
ремі його групи і кліки підшивати
ся під ідею, і світогляд націона
лізму.

Скорше бо чи пізніше ж иття 
оезпощадно й невблаганно здирає 
з отих тоже-націоналістів маску 
і ставить їх на належному місці в 
усій їх наготі й „величині".

ЧИТАЙТЕ Й ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ 
„ГОЛОС"!



З ЛИСТШ ДО РЕДАКЦІЇ 8 ЖИТТЯ І П0ЄСЙ

інструкції для розкладу ворожих організацій)
і  т

Високоповажаний Пане Редак
торе !

Члени Кружка Українських Сту
дентів у Бильні, зібрані на Шир
ших Сходинах, обурені підступ
ним нападом осібняків з Ф. Н. Є. 
на Вашу цінну нам і цілому україн
ському студенству особу —и ’ятну- 
кхгь цей вчинок, як негідний членів 
Української Нації.

Заразом пересилають Вам щирі 
побажання дальшої невтомної пра
ці над здійсненням Великої Ідеї.

Щирий Студентський привіт 
В. Гуцуляк О. Данилевич

голова секретар
До Хвальної Редакції „Голос 

у Львові.
Просимо ласкаво помістити в 

одному з найближчих чисел Вашо
го часопису таку нашу заяву:

Українське Громадяїнство міста 
Рівного на Волині обурене ганеб
ним просто бандитським нападом 
падїіївсьїких руїнників з „Ф. Н. Є.“ , 
тим, щ о перед двома тижнями ру
ка одного засліпленого партійна з 
„Ф. Н. Є.“ посміла піднестись на 
п. ред. Богдана Кравцева.

Цей бандитський напад уважає
мо негідним людини і тому як най- 
гостріше п’ятнуємо, а також і осу
джуємо напасників, як шкідників, 
які мають за ціль здеморалізувати 
наше культурне національне жит
тя. І віримо, що цей бандитським 
напад ще раз пригадає Україн
ському Громадянству про цілу ро- 
лю нікчемних людців з „Ф. Н. Є.‘ , 
як шкідників нашої загально-націо
нальної» справи.

Рівне, дня 24. XI. 1937 р.
В. Ярмолюк, голова ОНК., д-р 

мед. Роман Могильницький, Гв. 
Морозюк, М. Семен-кж, Р. Бобеш- 
ко, Г. Лукашевич, О. Ш курська.

До Хв. Редакції „Голосу й „Напе
редодні" у Львові..

Зветаем'ось з  великою прось
бою до Вас:

Помістіть наш допис у найближ
чих числах Вашого часопису. Ми є 
певні, що не відмовите нам* цього.

Ми нижче підписані молодь се
ла Щаснівки, збаразького повіту. 
Були ми до сего часу членами Ф. 
Н. Є. Читали ми тільки пресу п. Па
лієва і його товаришів. Завваж у
вали ми у деяких статях у „Бать
ківщині" і ^Українських Вістях", 
рііжні ганебні наклепи. Пізнавали 
ми вже, що нам не по дорозі з п. 
Палієвом і його товаришами, але 
чекали ми —  думали, що може змі
ниться.

І врешті дочекалися ліпшого: 
Дня 3. XI. 1937 р. напали товариші 
з організації п. Палієва на особу 
ред. „Голосу" і „Напередодні" п. 
ред. Б. Кравцева. Який ганебний 
напад.

Застановилися ми над тим... 
Опісля сказали ми ще раз, що нам 
не по дорозі з Палієвом, не хочемо 
бути бандитами, що виховуються 
у його організації, яка щойно не
давно зорганізована, а вже видим 
гарні висліди їх праці. А що далі 
буде?

Ми від нині стаєм невідступни
ми прихильниками і передплатни
ками часописів „Голосу" і „Напе
редодні", що видає п. Б. Кравців, 
і кличемо ще своїх товаришів, пра
цювати спільно з нами для добра 
цілої Української Нації. Щ асти 
Боже!

Щ аснівка, дня 20. XI. 1937 р.
Євген Куш, Павло Нагай, Зено- 

вій Нагай, Петро Ткачук.

(Таємні 
Париж, 2. листопада 1937.

І. Куліси пірвання ген. Міллера
Пірвання ген, Міллера, щераз 

звернуло увагу цілого світу на ту 
підземну, розкладову роботу, що 
її ведуть большевицькі аґенти по 
всіх країнах світу. Виникають різ
ні здогади, поліція шукає за 
справниками злочину- Та мало 
хто звертає увагу на те, що дієть
ся в середовищі, з якого „счез" 
ген. Міллер, себто середовище 
московської еміграції Ві Парижі.

Ця еміграція, як уже сьогодні 
можна ствердити, була предметом 
постійної та впертої розкладової 
роботи Комінтерну. В кожній емі
грантській організації загніздили
ся міцно аґенти московського Ґ. 
П. У. або його „симпатики“, які 
так потрапили замаскуватися в о- 
круженні, щ о сьогодня ці органі
зації невсилі уже їх  розкрити, та 
очиститися івід тих розкладових 
бацилів.

Таємні інструкції, що їх  нижче 
наводимо, дуже наглядно вказу
ють на ті методи і засоби, якими 
комуністичні й інші аґенти кори
стуються для нищення невигідних 
їм організацій і груп. Аж коли ба
чити,до якої міри може посунути
ся у тих звироднілих істот зло
чинність, хитрість і неперебірчи- 
вість в засобах. Підступ, брехня, 
кривлення душею, підкупство, ла
мання людських душ, оплюгавлю- 
вання усіх святощів — оце їх 
зброя.

Тому й не диво, що, коли в о- 
станніх часах у зв’язку з пірван- 
ням ген. Міллера, почалися гаря
чі пошукування за справниками 
— почала виходити на верх і та 
гниль та розклад, якими просяк
ли майже усі емігрантські москов
ські організації. Почалися обвину
вачування осіб а то й цілих груп 
й організацій. При цьому вила
зять на верх різні скандали- Це до 
решти добиває московську емі
грантщину. Люди тратять довіря 
навіть до найближчих. Серед за 
галу запановує зневіра, пригно
блення і ростіч.
II. Настрої серед білоґвардейщини

Добре з’ясовує ці настрої, ту 
цілу гниль серед московської емі
грації — російський емігрант
ський часопис „Послфдньїе Ново- 
сти“ з дня 23. X. 1937. № 6055. в 
статті п. з. »„Внутренняя линія" и 
Н. Т. С. Н. П.«. Й ого ревеляції 
переповідаємо й інструкції подає
мо в дослівнім перекладі.

„Національно-трудовой союз 
новаго покол'Ьнія" (Н. Т. С. Н- П.) 
закинув публично московській вій
ськовій ^організації Р. О. В. С. в 
П ариж і/ щ о серед її членів існує 
т. зв. „внутренняя линія" (себто 
рід контррозвідки)1,, яка. спільно 
з деякими визначними людьми з 
Р. О. В. С. і других організацій і є 
під впливами Ґ. П. У На це члени 
Р. О. В. С. відповіли, що правда 
в їх  організації існує „внутренная 
линія", але тільки для „внутріш
нього ужитку", що вона обсадже
на певними людьми, та, що- про 
неї знав ген. Міллер, як голова Р. 
О. В. С., а навіть користувався 
нею. Натомісць один з членів Р. 
О. В. С- закидує організації Н. Т. 
С. Н. П., що в неї є теж  „внутрен
ная линія", яка дійсно веде прово
каційну, деструктивну роботу. Во

на має своїх агентів, таємні ін
струкції, шифри і клички, а своїх 
агентів висилає до- всіх емігрант
ських організацій, за винятком 
комуністичних. Ця організація в 
р.р. 1934— 1937. звернула була 
пильну увагу на Р. О. В. С., стара
лася ї ї  дискредитувати, підривати 
довіря до проводу, поширювати 
сплетні і т. д. Одним словом по
ступала увесь час після залученої 
нище інструкції:

II. Таємні інструкції із „Курса 
Обще-техническої подготовки"

Розділ 15.
І. РОЗКЛАД ОРГАНІЗАЦІЙ, 

(ворожих)
Вступ в організацію. Для цієї пра

ці потрібні люди або ФАНАТИЧНО 
ВІДДАНІ СПРАВІ, які уважають, що 
для осягнення своєї цілі все є допусти
ме, що ціль не тільки оправдує, але й 
освячує всякі засоби, — або ВЕЛИКІ 
МИСТЦІ, що підіймаються цього діла 
ЗА ГРОШІ, або вкінці люди, що БО
ЯТЬСЯ РЕПРЕСІЙ ЧИ РОЗКРИТТЯ 
(здемаскування). Над цими людьми не
обхідна строга контроля.

Перші, безперечно, багато цінніші, 
але вони мусять бути дуже сильні мо
рально, тому, що ця праця надзвичай
но роз’їдає людей.

При вступі до організації потрібна 
якнайбільша обережність і витрива 
лість. Цієї роботи не вільно вести по
хапцем. Коли люди знають, що ви пе- 
редтим були у ворожій організації, тре
ба вийти з неї постепенно, прикидую- 
чись незадаволеним і розчарованим.

Краще коли вас в намічену вами 
організацію попросять. Коли ж входи
те в неї самі, то робіть це постепенно 
і в ніякому випадку не проявляйте від
разу великого захоплення (новою) ор
ганізацією. Прикидайтеся, що ви самі 
тільки постепенно просякаєте новою 
ідеєю. Примушуйте других, щоб вас 
переконували, деколи перечте і тільки 
поволі піддавайтеся вговорюванням та 
доказам. Постепенно (входіть) втягай
теся в працю, починайте від найпрості
шої. Не домагайтеся довіря — треба ви
робити собі опінію доброго скромного 
працівника. Коли тільки можливо, ста
райтеся стати незаступним і щойно то
ді приступайте до основного свойого 
завдання.

II. ДИСКРЕДИТУВАТИ ПРОВІДНИКІВ
1. Дискредитувати кращих праців

ників з-поміж звичайних членів в їх  же 
середовищі. Вказувати на те, що зараз 
то вони гарні, але, коли будуть у від
повідальній роботі — „напевно схит- 
рять".

Здискредитувавши їх  в крузі рядо
вих членів, ви тим самим уже дискре
дитуєте їх  і в очах провідних органів.

2. Дискредитувати провід, починаю
чи з другорядних фігур. їх  легко обез- 
славити. А обезславивши вказувати як 
можна було таких людей назначувати 
на відповідальні пости і тим підкопува
тися під вищі керівні органи. Починати 
відразу від верхів небезпечно.

3. Дискредитуючи когонебудь, тре
ба йти постепенно і то найкраще по
чинаючи з дружніх пересторг та, пере
ходячи поволі до насмішок і кпин. О- 
собливо важливі є для цієї ціли сплет
ні про життя .намічених вами осіб, хо
ча б тільки їх особисте. При поширю
ванні сплетень конечно, щоб вони до 
деякої міри були правдоподібні.

4. Дуже корисно вказувати на над
мірне присвоювання собі влади поо
динокими представниками керівних ор
ганів, на їх  неморальність, неспосіб- 
ність, нетактовність супроти рядових 
членів.

Таким шляхом йти з низу до верхів.
Підорвавши доволі авторитет го

ловачів — переходити до чергової ста
дії праці:

III. ДИСКРЕДИТУВАТИ ТЕХНІКУ 
РОБОТИ

1. Що робота ведеться невміло та 
вяло.

2. Що провідникові ставлять перед

організацією завдання, яке заспокою
ють їх особисте самолюбство, що по
більшують їх особисту і громадянську 
вагу, або дають їм матеріальні вигоди.

3. Вказувати на непотрібність та 
дрібничковість щоденних праць.

4. В спорах піддержувати НАЙ
БІЛЬШ ЛІНИВИХ і несправних членів, 
кажучи, що в серіозній і відповідаль
ній роботі вони, зовсім певно, будуть 
першими.

IV. ПСУВАТИ ВІДНОСИНИ ПОМІЖ
ЧЛЕНАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ

Однією з основ сили організації це 
обопільне довіря і дружба поміж її  
членами. Цю дружбу треба конечно зні
вечити. Способів на це багато: гра на 
честилюбивості членів: вказувати, хто 
то працює більше від других, а (в ор
ганізації) має менше значення. Треба, 
сіяти поміж членами непорозуміння на 
тлі придатности поодиноких членів для 
роботи. Робити підсумки праці та вка
зувати, що на поодиноких членах дру
гі „виїзджають". Інколи добре є вико
ристати (вороже) особисте відношення 
поміж двома членами для створення 
двох ворожих груп, деколи навіть без 
їх  відома.

Розповсюднювати сплетйі про осо
бисте і родинне життя поодиноких чле
нів, а передовсім про провідні особи.

Якщо той, що веде таку роботу 
має засоби, то його завдання стає знач
но лекшим. Повести (потрібну нам осо
бу) в ресторан, помогти (їй) в скрутню 
хвилину, через що можна легко при
дбати союзника. Одначе не вільно вер
бувати ідейного активу — можуть ви
дати.

Розхитавши авторитет провідників, 
здискредитувавши та загальмувавши 
технічну роботу можна переходити до 
головного завдання — до захитання 
с а м о ї ід е ї п р о ти в н и к а .

V. ПОШИРЮВАННЯ ПОГОЛОСОК.
Цілі, для яких поширюється пого

лоски, можуть бути всілякі: щоб поши
рити паніку у противника, а скріпити 
на дусі симпатинів, щоб дискредиту
вати противника, щоб затерти сліди, 
щоб збудити сторожкість населення в 
означеному напрямі.

Поголоска повинна бути цікава, до
тепна, або тривожна. Вона повинна бу
ти цікава, а длятого навіть краще ко- „ 
ли вона має деяку обоснованість, напр. 
знаючи заздалегідь про якісь події, 
пустити в обіг свою думку як поголос
ку. Поголоска повинна мати цікаві по
дробиці.

(Докінчений буде).

ІЗ БІЛОРУСЬКОГО ЖИТТЯ
Узв’язку з забороною про-яв- 

лювати діяльність Білоруській 
Партії Націонал - Соціалістів — 
в граничній смузі (про що ми вже 
згадували) —  Центральний Комі
тет Білоруської Партії Націонал- 
Соціалістів переніс свій осередок 
з Вильна до Ліди. Туди перенесе
но теж Редакцію партійного ор
гану „Нови- Ш лях".

З ЖИТТЯ ЛИТОВЦІВ
Дня 21- X. адміністраційна вла

да припинила литовський тижне
вик „ Вілніаус Ритоюс“ —  („Ви- 
ленське завтра"), —  що мав на
клад до 12 тисяч примірників. Ли
товці до цієї пори не одержали 
дозволу на видавання постійного 
тижневика. В сучасну пору вихо
дить тільки один тижневик „Віль- 
ніаус Ж одіс", — напрямку націо- 
нал-соціялістичного.

В Листопаді — місяці українських 
інвалідів зберіть жертви від зна
йомих та вишліть їх  на адресу: 
У К ТО Д І, Львів, Потоцького 48.



Ч. 46. „ Г О Л О  С“ Ст.  З
К В Ш И Ж Ш

Протибояьшевицькз виставо в Берліні
(Спеціяльяа кореспонденція для „Голосу").

6 . листопада — в день присту- 
пленчя Італії до німецько-нтілон- 
СЬКОіГО п,р от ик омін т  ернівс ь к от о
пакту їй напередодні 2 0 -рїччя жовт-
иевюї большевицької революції ---
відкрили врочисто в Берліні велику 
виставу ,(Большевизм без маски". 
Вистава влаштована в будинку коз
лині,нього німецького парляменту, 
в приміщеннях їв о круг підпаленої 
комуністами в лютому 1933. р. валі 
засідань, що нарочно досі невідре- 
ставрована, є переконливим, до
повненням властивої вистави.

Ціла ширінь будинку парляїмен- 
ту виповнена між могутніми ко
лонами головного порталю німець
кими й італійськими прапорами — 
бо у виставі бере участь на німець
ке запрошення теж фашистівська 
партія. В центрі порталю височен
ний шкелет в однострої червоно- 
армійця, що обгорнений полум’ям 
іде через земну кулю. Увечері цей 
шкелет освітлений прожекторами 
й робить особливо сильне вра- 
жіння.

Сама вистава вивинув ан а під 
технічно - мистецьким ОГЛЯДОМ' 
вповні. Головний жанр творить фо
тографічний матерїяд у побільшен
нях і монтажах, як теж  цитати з 
уст чи з-під пера самого ворога. 
Лозатим ворожа преса, летючки, 
прапори, ордери, зброя і т. д. Ба
гато місця присвячено Іспанії, по
дана крім цього образова стати
стика червоного терору в самій 
Росії, якого жертвою віпало до 
1923. року 25 єпископів, 1215 свя
щеників, понад 6000 професорів й
у ч и т е л ів ,  м а й ж е  9 0 0 0  л ік а р ів ,  м .ай- 
Же 11.000  поліційних старшин, по
над 54 .0 0  старшин, 260.000 жовні
рів, 48.000 поліцаїв, 19.850 урядов
ців, 250 інтелігенції 192.000 робіт
ників і 815.000 селян. Маса мате
ріалу про нужду в Совєтах.

В позитивній частині виставки, 
що посвячена (боротьбі націонал- 
соціалізму і фашизму з большевиз- 
«ом, підкреслені імоменти творчо- 
сти й ладу, репрезентовані обома 
революціями, спасенна перед руї
ною, що є їх .заслугою перед вла
сними націями й світом, та  мучен- 
«ицтва борців за  перемогу націо
налістичної ідеї. В італійському 
відділі багато зкимок помордова
них комуною 4000 фашистів, теж 
зннмки і прізвища 1200  вбитих і 
5000 ранених у Еспанії італійців, 
що боряться там  за  Еврооу. Відчу
вається перед цими знимками й іме
нами, в обличчї різних їхніх пере
можних трофеїв й документів істо
ричної успіішности обох націона
лістичних революцій —  патос на
шої великої доби. Скривида зате 
аранжери вистави ці революції й 
тих героїв, що боролися й борять- 
сз проти большевизму там, де най
важче боротися — в самому СССР. 
Це не припадок на жаль —  про
відна ідея вистави виказує в пев
ному напрямі нелогічне викрив
лення.

Большевизм представлений як
виключний продукт жіді.вства __
не тільки, коли йде про Німеччину 
— що було б ще зрозуміле, але й 
у відношенні до СССР і цілого сві
ту. Що роля жидівства у больше- 
визмі мусіла найти таке своє на
світлення на виставі —  зрозуміле. 
Але, це конечно ствердити ясно й 
недвозначно, ця роля нарочно тут,

як і в деяких других ділянках ні
мецької пропаганди — перебіль
шена з метою проводження певної 
лінії, що її можна звести до аргу
менту: московський нарід не винен 
— винні жиди:!

Сама вистава намагається до
держувати цю тенденцію нераз та
кими гротесковими способами, що 
доводиться здвигати тільки пле
чима. Так напр. стріічасмо в одно
му місці, .протиставлення образу ца
ря, що благословить іконою салда- 
тїв — бунтуванню жидами народу 
проти, цього ж царя. Або несподі
ване з ’ясування суті революції 1905. 
року в той спосіб, що вона була ні
чим іншим, як використанням жни 
дійством ослаблення царату після 
російсько-ніппонської війни для ре
алізації своїх кривавих плянів.

На цілій виставі ні у відношен
ні до минулого ні теперішнього, ні
де не підкреслений момент тону
вання поневолених націй в СССГ, 
яких боротьба є чейже таким са
мим історичним фактором, як бо
ротьба націонал-соціялізму чи ф а
шизму з комунізмом у себе дома. 
Зате довідуємося на виставі, що, 
Полтава лежить в південній Росії, 
що Росія була житницею Европи. 
(ми чули, що Україна є примусо
вою житницею Росії, а а потім уже 
й Европи), що населення СССР — 
це „російський нарід“, що “не
зломна сила“ російського селян
ства є загрозою большевизму (миі 
чули про спротив колективів,ації 
на більшу скалю тільки на не-мо- 
сковських теренах) і т. д. Слово 
Україна, оскільки1 не помиляємося, 
у ж .и т е  н а  цілій виставі тільки раз 
і то в одній нотатці „Журнале де 
Жевдев"...

В Совєтах є ж при найвищій 
владі нині такї москалі, як Моло
то», Воротило®, Єжов,, Калі.ніщ 
Андреев, Жданов або такі духом 
росіяни як Сталін Чубар, Мікояїн 
чи Межлаук. Аналогій між стилем 
доби Петра І., ба навіть Івана Гріз

ного чи Калити, — і Сталіна стіль
ки, що аж моторошто стає. Істо
ричні початки большевизму виво
дять від декабристів, а між ними не 
було жидів, жидами не були ні Бє- 
лініскій, ні Чернишевскій, ні. Баку- 
нїн, ні Герцен, ні Плєханов, ні. сам 
Ленін, ні його фінансіст Морозов., 
ні Крапоткін ні Лев Толстой, а всі 
вони так чи йнакше зв’язані істо
рично з большевизмом.. Жидів 
влучно окреслили „комівояжерами 
революції11 •— тим вони були і є в 
різний час в різнім степені, і за це 
несуть відповідальність, але боль- 
ШЄВ.ИВМ є продуктом московської 
нації і хто цього не хоче бачити, 
той 1. мусить натрапляти на незро- 
зумїння половини населення СССР, 
яка є неміосковіська і бачить пере
довсім у Москві, разом з цим, зви
чайно, вже й у її „комівояжерах" 
своїх ворогів І! 2 . той пережити мо
же великі несподіванки, напр. не 
тільки в стилі афери паризького, 
генерала Скобліна, але в мільйоно- 
вих розмірах московської націо
нальної стихії. Ці несподіванки, 
ясно, не лежать їв інтересі визво
лення світу від московських істо
ричних патологізмів.

Зміст берлінської вистави зму
шує до таких рефлексій —  так са
мо, як висилка пропагандивних 
брошур німецького міністерства 
пропаганди в московській мові — 
до українських редакцій. Як важко 
іноді навіть в авторитарній держа
ві пробивається коли не здоровий 
глузд то бодай „бон-тон" супроти 
других, хай і поневолених, націй — 
переконатися можна напр. у бер
лінській прилюдній пруській дер
жавній бібліотеці, де Україна й у- 
країнецв окреслені ще до нині, як 
„Малоросія" й „малорос". Смішно, 
ні? Але науці часто важко вийти: 
поза свої мури, зате гірше, коли це 
буває з такою важною ділянкою 
політики, як пропаганда...

Берлін, початок листопаду 1937.
Р-ч.

За національну честь
В систематичному наступі на ці

лу українську націю не полишено 
теж іі українського студентства і 
так до важкої боротьби з матері- 
яльним'и труднощами прилучилась 
ще боротьба з  суто політичними 
перешкодами. Проте ж студент
ство, свідоме своїх завдань не до
зволить нарушити його національ
ної чести і гідности.

Солідаризуючись з поставою 
центру українського студентсько
го життя у Львові — українське
студентство Варшави відбуло дня
14. листопада 1937. р. студентську 
анкету, на якій обговорено цілий 
ряд оправ узв’зку з новим курсом 
супроти українців на Високих Шко
лах.

Першим, що треба було рішити, 
це з ясувати відношення українців 
студентів до польських професій
них високошкільних товариств. Бо 
українці студенти з браку власних 
проф. товариств ставали мимовіль
ними членами таких же польських. 
В останніх часах в тих суто про
фесійних товариствах поведено на
ступ на українців, що мав на меті, 
позбавити їх внутрішньої націо
нальної гордости й чести,   а са

ме виділи згаданих товариств до
магалися від новоступаючих укра
їнців називати себе „русінами", 
„млодорусінами" і т. д. на всякий 
випадок не українцями.

Українське студентство до краю 
обурене таким трактуванням за- 
реагувало в той спосіб, що незва
жаючи на одиноку можливість ко- 
ристати з научних матеріалів, до
ступних в згаданих польських про
фесійних товариствах, — рішило 
одноголосно зрезиґнувіати з тих 
можливостей, та  власними силами, 
створити власне професійне това
риство.

У вислїді анкети ухвалено од
ноголосно резолюції, в яких гово
риться, що загальний наступ на у- 
країнство супроти українського 
студентства проявляється в нечу- 
ваній вимозі зрезиґнувати із свого 
національного імени. Українське 
студентство, реагуючи на це висту
пає із всіх польських професійних 
товариств та  доложить всіх ста
рань оснувати власні організації. 
Зібрана на анкеті молодь закликає 
все українське громадянство під
тримати українське студентство в 
його 'боротьбі.

КОРОТКО:

АВСТРІЯ
У  Відні викрили таємну друкар

ню та арештували персонал редакції не
легального гітлерівського часопису 
„Естеррайхішер Беобахтер“. Друкарня 
мала новітні машини. —- Узв’язку з тією 
справою вже арештовано кількадесяти 
осіб.

АНГЛІЯ
— Узв’язку із поїздкою лорда Га- 

ліфакса до Берліну відбулася ув англій
ській палаті лордів велика дебата над 
колоніальною проблемою. Всі промов
ці підносили потребу і вагу порозумін
ня із Німеччиною. Зокрема ж представ
ник „Партії Праці" ствердив конечність 
наново розглянути основно, на терені 
Союзу Народів, колоніальне питання. 
— Лорд Плімут, представник уряду, з а 
явив, що ніхто більше, як англійський 
уряд, не бажає собі порозуміння із Ні
меччиною і взагалі позитивної розв’я з
ки цілости пекучих актуальних справ.

Англійський уряд заявив, що на 
випадок війни ціла Англія буде поділе
на на 15 районів та будуть визначені 
спеціальні комісії для контролі й упра- 
вильнення справи прохарчування насе
лення.

— До Лондону приїздив бельгій
ський король Леопольд III. у відвідини 
до англійського короля.

— Уся майже преса пише про мож
ливість звороту Німеччині частини, а то 
й усіх забраних їй по світовій війні ко
лоній. Найпростішою дорогою до цьо
го було б приступлення Німеччини до 
Ліґи Народів і новий розподіл манда
тів. Знов же, щоб це могло статися, 
треба зреформувати статут Ліґи Наро
дів, відділюючи пакт Ліґи від її дотепе
рішньої підстави — Версайського трак
тату.

— Мирову нагороду Нобел’я одер
жав ц. р. лорд Роберт Сесіль.

ЕСПАНІЯ
— Червоний еспанський посол у 

Лондоні — Аскарате склав перед ан
глійським урядом протест проти недав
но започаткованої політики порозумін
ня поміж Лондоном й еспанським націо
нальним урядом у Саляманці. — Як ві
домо, недавно Лондон і Саляманка об
мінялися вже тимчасовими дипломатич
ними представниками, т. зв. агентами. У  
згаданому протесті черв, еспанський 
уряд у Валенсії підносить, що таким 
чином вже й Англія визнає ген. Фран
ко і підпирає „ребеліянтів проти прав- 
ного (!) еспанського уряду" (!!   цеб
то отих міжнародніх московсько-боль- 
шевицьких ̂  пройдисвітів і недобитків!).

Національний еспанський уряд 
ген. Франко визнали вже й Ніппон, Ма- 
дярщина та Австрія.

— Величезну сензацію у світі ви
кликала постанова совєтського уряду 
згодитися на англійський плян повного 
відкликання усіх чужоземних добро
вольців із Еспанії. Тією несподіваною 
згодою СССР перелякана головно, 
Франція. Згаданий крок СССР пояснює 
собі світ тим, що вже і Москва уважає 
дальшу боротьбу червоних проти ген. 
Франко за безвиглядну, а еспанську 
війну за перерішену в користь еспан- 
ських націоналістів.

~  Ур^? ген> ф Ранко має визнати 
Маньджу-Ді-Го і після цього національ
на Еспанія і Манджурія мають присту
пити до пакту трьох проти Комінтерну.

ІРЛЯНДІЯ
— Перед кількома днями в Дебліні, 

столиці вільної ірляндської республики, 
усунено пам’ятник англійського короля 
Ю рія II., що досі стояв перед т. зв. 
ткацькою залею в дільниці Комбер В 
цей спосіб усунено останній англійський 
пам ятник у Дебліні.

ІТАЛІЯ
— Віцекоролем Абїсинії має бути 

незабаром іменований князь д ’ Аоста.
Риму пРиїхав 'з спеціяльним 

ГйимлерНЯИ ШЄ̂  німецької поліції —

КИТАЙ
— Представник Міжнароднього Чер

воного Хреста в Китаю подає, що до
теперішні втрати китайців у війні з Ніп- 
поном виносять — 800 тисяч убитих.

— Ніппонський щоденник „Юміюрі 
Шімбун" подає вістку, що китайський 
уряд звернувся до бритійського амба- 
садора в Нанкіні із проханням, щоб Ан
глія посередничала між Ніппоном і Ки- 
тнем.



— Китайський уряд переніс столи
цю із Нанкіну до Чунькіяню. Нанкін є 
вже безпосереднє загрожений ніппон- 
ською армією.

НІМЕЧЧИНА
— У жахливій летунській катастро

фі біля Остенди згинула уся рідня ве • 
ликого геського князя Юрія. Всі вони 
летіли до Лондону на шлюб брата вел. 
князя.

— Премієр ген. Ґерінґ має незаба
ром поїхати до Австрії. Тут, в м. Мав- 
тендорф б. Зальцбурга зустрінеться із 
австрійським мін. зак. справ Ґ. Шмід- 
том та ін. Здогадуються, що предметом 
нарад Ґерінґа із австр. політиками бу
дуть передусім господарські справи.

— Сотник Фріц Відеман, адютант і 
найближчий співробітник Гітлера, ви
їхав до ПАС Штатів. Сподіються, що він 
відбуде розмову із през. Рузвелтом.

— Англійський міністр лорд Галі- 
факс відбув розмови із Ґерінґом (у Б ер 
ліні) та Гітлером (у Берхтесґаден). Ці 
розмови мають стати підставою до май
бутнього порозуміння поміж Англією і 
Німеччиною.

НІППОН
— Утворено тут головну цісарську | 

кватиру, що має завданням — усправ- 
нити та сцентралізувати діяльність усіх І 
державних урядів. Цей факт матиме 
своє значення передусім для дальшого І 
перебігу ніппонсько-китайської війни.

ПАЛЕСТИНА
— Від давна вже тривають криваві 

заворушення у Трансйорданії, але в о- 
станьому часі вони перемінилися у 
збройне повстання. В різних місцевостях 
населення одночасно напало на поліцій- 
ні постерунки і на уряди. Англійська ад
міністрація — скріплені відділи поліції 
і війська намагаються здусити повстан
ня. При тому беруть як закладників 
мухтарів (війтів) із сіл.

ПАСШ
— В день 1, липня ц. р. населення 

Півн. Американських Союзних Штатів 
виносило 129 мільйонів, 257 тисяч осіб. 
У порівнянні із 1936. р. населення ПАСШ 
зросло на 0.6 процент.

ПОЛЬЩ А
— У Варшаві стверджено страшну 

недугу прокази у 56-літньої жидівки — 
Файґи Швібусової. її перевезено до 
Естонії, до окремого шпиталя для про
кажених.

СССР
— Берлінський „Фелькішер Беобах- 

тер“ подає, що вдова по Леніні — Круп- 
ская іменована заступником народнього 
комісаря освіти.

— Головного редактора „Ж урналь 
де Моску" (большев. часопис у фран
цузькій мові, — орган народнього ко
місаріату закордонних справ) — Вікто
ра Кін’а і його заступника Боґомолбва 
усунули із їх  становищ і, як кажуть, а- 
рештували. — В. Кін прийшов був на 
редактора „Ж . д. М.“ на місце арешто
ваного півтора року тому Раєвского. 
Кін це молодий совєт. письменник і б. 
кореспондент ТАСС-а в Римі й Парижі.

— Усунено й арештовано редакто
ра щоденника „Гудок", — органу народ, 
комісаріяту лучби (комунікації) — Спі- 
ваковського.

— Арештовано Яковлеву, наркомі- 
саря фінансів, а на її місце призначено 
Соколова. — За останні 4 міс. усі міні
стри РСФСР, враз із премієром Сульо- 
мовом, були усунені і заступлені нови
ми. Одинокий, що ще залишився із ста
рих — це Лізіцін, народи, комісар ріль
ництва.

ШВАЙЦАРІЯ
— Кілька тижнів тому швайцарська 

поліція перевела масові арештування се
ред комуністів. З цього приводу Швай
царська Комуністична Партія хотіла пе
ред кількома днями влаштувати проте- 
стаційні збори. Вміжчасі, одначе, полі
ція перевела ревізії у комун, верховодів, 
знайшла в них багато компромітуючо- 
го матеріялу і на цій підставі арештува
ла двох комуністичних вожаків: прези
дента Комун. Партії — Дроц’а та Валь- 
тера (обидва посли). Рівночасно закри
то орган тієї партії „Фрайгайт" (Воля).

— Дня 28. листопада ц. р. відбу
деться загальне всенародне голосування 
(плебісцит) над тим, чи заборонити за
сновувати у Ш вайцарії масонські і їм 
споріднені товариства. Масонська швай
царська льожа називається ,/Альпіна".

1 з с у м а т о х и  н а СУЗ
КУДРЯВЦЕВ І БОНДАРЕНКО 

ТАКИ АРЕШТОВАНІ
Світова преса приносить по

твердження, що М. І. Бондаренка
— „прем'єра" УССР та 2. секрета
ря ЦК КПбУ — О. О. Кудрявцева 
заарештувало ГПУ й повезло в Мо
скву. Обидва експоненти москов
ського панування на СУЗ знахо
дяться тепер у в’язниці в Лубянці. 
Бондаренка обвинувачують у зв’яз
ках з „українськими націоналіста
ми".

Підчас святкування т. зв. 20- 
ліття московської революції, н а  у- 
рядовій трибуні в Києві з ’явилися 
підчас військової наради окупант
ських московських військ наступні 
большевицькі „великості" МОСКОВ
СЬКОГО панування н а  СУЗ: Косіор, 
Петровський, Сухомлин, коман
дарм 2 . рангу Федько (командант 
київської військової округи), Щ а- 
денко (член військ, ради К. В. О.)
начальний шеф ГПУ на СУЗ __
Ізраїль Леплевськиій, секретар ком
сомолу Уеенко, та  нова „сходяча 
зоря" сталініївського режиму на 
СУЗ —- малорос Дмитро Матвійо
вич Євтушенко, секретар київсько
го обкому й -міському КПбУ.

Велике враження викликала від
сутність В. П. Затонського, довго
літнього лаполива всяких сталіно- 
служак на СУЗ. Узв’язку з тим 
рознеслися поголоски про ареш- 
тування Затонського. Ці підозрін
ня скріпило ще іменування нового 
заступника народнього комісаря о- 
світи УССР —  В. В. Ігнатенка. Це 
іменування -проголосили „Вісті" з 
12 . листопада ц. р.

НОВІ „СЕКРЕТАРІ"
Уже перед кількома тижнями 

повідомляли ми про те, що ҐПУ 
зліквідувало І. секретаря харків
ського обкому КПбУ — М. Ф. Тіка
ла. На його місце призначили Олек
сія Васильовича О стова.

За Ґікалом полетів тепер І. сек
ретар дніпропетровського -обкому 
КПбУ —• Ната-н Венідміновия Мар- 
г'олік, щирий, расовий друг „това
риша Менделя" —  Хатаєвіча. —- 
роблячи місце малоросові Дем'яно- 
ві Сергійовичові Коротченкову (він 
підписується Коротченков!).

Від часу XIII. з’їзду КПбУ (чер
вень 1937. року) зліквідувало ҐПУ 
з сімох обласних секретарів на
ступних: в Київщині — Кудявцева, 
у Вінниччині — Чернявського, у 
Дніпропетровщині —  Марґоліна, у 
Чернігівщині — Маркітана, в Хар
ківщині — Тікала, в Одещині — Ве- 
гера. На свойому пості остав тіль
ки секретар донецького обкому
— Е. К. Прамнек, який прийшов 
туди в травні- ц. р. на місце „ви
критого тонко-го шпигуна" —• С. А. 
Саркісова.

МОСКОВСЬКІ ПАМ’ЯТНИКИ
В Києві мають в 1938. році- поі- 

буду-вати пам’ятник „звільнення 
України від інтервентів".

Рівночасно повідомляють київ
ські „Вісті-" про те, що в ряді- у- 
краї-нських міст побудовано пам’ят
ники Леніна: в Чернігові., Конотопі, 
Ічні, Батурині (на Чернигівщині) і- 
в Оринині (на Поділлі).

ВОРОЖІ ЕЛЕМЕНТИ Й ВИБОРИ
„Вісті" з 3. листопада містять аляр- 

муючу передову статтю, в якій б’ють на

сполох (котрий вже це раз?), що „до 
складу дільничних виборчих комісій 
вдалося пролізти ВОРОЖИМ ЕЛЕМЕН
ТАМ". Зокрема доносять „Вісті", що 
такі випадки часто траплялися в Савин- 
ському районі (Харківщина), в Опіш- 
нянському районі (Полтавщина), в мі
стах Новоград-Волинський (на Ж ито
м и р щ и н і і Серго — колишня Кадіївка 
(на Донеччині). У всіх цих околицях на
магалися „ворожі елементи перекрути
ти положення про вибори (себто вибор
чу ординацію — прим, ред.) на свою ко
ристь".

„Вісті" з 2. листопада лають „ра
йонні організації Хмільницького райо
ну, Вінницької области за те, що досі 
як слід не заходилися, щоб до кінця о- 
чиститися від контрреволюційного, бур
жуазно-націоналістичного охвістя та їх 
покровителів". В деяких селах району: 
Уладівка, Кулібабинці й інші, „мали міс
це ворожі виступи підчас вивчення по
ложення про вибори". Ці ворожі ви

ступи були такі сильні і мали такі ве
ликі впливи в селі Журавлі, що тут „до
велося змінити ввесь склад дільничної 
комісії. Не хоче якась комісія слухати 
директив компартії і Ґ П У . на це має 
Москва розв’язку: — змінити склад ко
місії! І нехай тут хтось посміє сумні
ватися в „демократичність" „виборів"!

„Вісті" з 4. листопада атакують у 
великій статті виборчу комісію в Ма
кіївці на Донеччині за те, що між чле
нами комісії викрито багато ворожого 
елементу. Деякі з „викритих ворогів на
роду виключалися вже за контррево
люційні дії з партії".

В селі Печеське біля Красилова на 
Вінниччині арештувало ҐПУ україн
ського селянина Методія Олещука і 
поставило під суд за те, що дозовлив 
собі „на ворожі вихватки, спрямовані 
на зрив підготовки до виборів". Його 
засудили на 2 і пів р. тюрми. („РАТАУ" 
звідомлення з 2. листопада).

Календар Молодого Українця
що цього року називається

К А Л Є Н Д А Р О С В І Т А
вже вийшов з друку і є в розпродажі

Складається з двох частин:

Еш к л ш ц і і  Українознавства
в якій є поазбучно все, що треба знати про Україну, про наші землі, 
про няших героїв, князів, гетьманів, вождів, письменників, передових 

людей, про всі події нашої історії і т. д.

ІЗ
має 256 сторін коштує тільки 50 (з пересилкою  65 ґр.)
Хто пришле 2 зл. 50 гр. — одержить 6 календарів і не платить пересилки.
Хто пришле 5 зл. — одержить 12 календарів і не платить пересилки.
Хто пришле 10 зл. — одержить 24 календарі і не платить пересилки.

Календар „ОСВІТА” висилається тільки за попереднім
надісланням грошей

Гроші слати чеками „Дешевої Книжки*' (ч .ІЗ О ), або звичайними грошевими переказами
Львів, вул. Ґродзіцких 1/111.

Цей календар потрібний і молодому і старому, бо це перша наша популярна енциклопедія 
українознавства! Присилайте гуртові й одиночні замовлення!

Г  милими засобами до великих цілей
Поверхня нашого суспільного 

життя під сучасну пору прибирає 
що-раз то  більш різнородний вик 
гляд. Втиснута в невїдрадні полі
тичні рямці народня енергія; не по- 
тахіає, а вивволюїючись, шукає до
ступних 'її засобів і форм вияву. На
рід, що знайшовся у виняткових 
обставинах, не зрезиґнував із своїх 
аопірацій. Виріс новий тип людини, 
що рішена за все боронити своїх 
прав.

Йому, оцьому новому ТИПОВІ 
сучасної людини, стало ясним, що 
•для всебічного вияву своєї спіль
ноти конечним і необхідним підне
сти занедбані досі ділянки націо
нального життя. Цей факт, а далі, 
внаслідок політичної дійсносте 
відсутність змоги віддатись улю
бленому званню, спричинили, що 
ряди нашої молоді спрямували 
свою енергію на економічну ділян
ку і наш край покривається сіткою 
промислових і торговельних ста
ниць, будьте у виді кооператив, 
будьто приватних підприємств. Бу
ло б великою несправедливістю, 
якщо б наш загал трактував це 
явище як суто матеріялїстичне й із 
цієї точки погляду підходив до

справи. В час, коли на наші землі 
йде наступ чужої торговлі й про
мислу —- цілі розвитку рідної тор
говлі і промислу далеко виходять 
поза рямці закресленої кличем 
„свій до свого по своє" тобто кли
чем господарської незалежносте. 
Ідуть бо часи, що1 посміСмо ска
зати, розвиток народньотої госпо
дарства мусить стати заборолом в 
боротьбі за наше національне об
личчя. Колись на наших землях 
герцював на дикому коні дикий та 
тарин. Тепер же,ж на модерному 
коні герцює чужий промисловець 
і торгівець не менш грізний у своїх 
цілях. Серед таких умовиїн із сере
довища української суспільности 
виходить модерна людина, що по
клала собі ціллю зірвати пута зне
віри, злиднів, голоду й холоду і 
промостити шлях для кращого зав
тра свойого і своєї спільноти.

Проте ж багато ще нашого здо
рового й молодого елементу нахо
диться по селах і в марній надії 
прогайновує час. В декого з них є 
скромні засоби та брак йому від
ваги вплестися в звено творчого 
господарського 'відродження свосї 
нації. І скільки терпить він, а при



У крутіжі світових подій
„БІЛІ КАПТУРІ" У ФРАНЦІЇ
У Франції поліція переводить 

.ліквідацію таємної організації — 
„Білі каптурі".

Досі найшла поліція 4-ри тонн 
вибухових матеріалів, 2 0 0  скоро- 
стрілів, багато крісів, автоматич
них реВОЛЬВерІВ І т. П . Крім ЦЬОГО' 
викрито в Парижі й на провінції 
чотири пивниці, замінені на фор
теці.

Голоси французької преси є по
ділені щодо політичного характеру 
і завдань та плямів тієї організації.

Соціалісти і комуністи твер
дять, що „Білі Каптурі" —  це 
збройний заговір французьких фа
шистів проти уряду „Людового 
Фронту" та проти „демократично
го" устрою Франції, як теж, що це 
з аг о вір „капіталістів" проти „ро
бітничих синдикатів".

Права ,,Епок“ (стаття посла 
Керїліліе’а) твердить, що „Білі 
Каптурі4' є тільки самозрозумілою 
обороною проти можливого зама- 
ху комуністів, „французькі серед
ні кляси (міщанство і селянство — 
ред.) —  пише Керілліс, —  не до
зволять себе вирізати, як у Росії 
чи в Еспанії". — Керілліс домага
ється репресій, а бодай роззброєн
ня і комуністичних таємних «орга
нізацій.

Знову ж монархіетинна „Аксіон 
Франсез" навиває цілу ту оправу 
— поліційною провокацією і твер
дить, що поліція про „Білі Капту
рі" не тільки знала, але їх навіть 
попадала.

„Викриття" згаданої організа
ції саме тепер, коли в Парижі від
бувається голосний процес полк. 
Де ля Рока проти 17-ох журналі
стів за знеславлення (на цьому 
процесі вийшло, між ін., на яву. ЩО1 
теперішній франц. людово-фрон- 
тівський яремієр Ш отан був замі
шаний у голосну справу вбивства 
судді ГІренса, в руках якого було 
слідство проти ославленого обман- 
ця Ставіского!), -— має за завдан
ня викликати переслідування фран
цузьких патріотів — націоналістів. 
А при цьому, лякаючи усіх ліберал, 
демократів й інших комуно- і боль- 
шевико-філів примарою „фашиз
му", намагатись зцементувати
„Людовий фронт", який починає 
розлітатися.
„ИРИПОВІДКОВА НУЖДА СЕЛА"

„Приповідкова нужда села ді
йшла в деяких дільницях РІЧИІПО-

тому й загал, бо ж чесних і енер
гійних робітників потрібно завжди 
нації.

По моїй думці, ця молодь по
винна з ’єднатись в купецькі1 чи 
промислові спілки 5— 10 осіб з від
повідним капіталом, що іноді може 
доходити до 10 тис. зол. Цим капі
талом можна доказати чудес. Хиіст, 
солідарність, енергія і капітал му
сять принести результат. Для збе
реження доброго імієни і капіталів 
ціж спілки можуть витворити між 
собою відповідну екзекутиву, що 
розіподілювалаб працею між собою 
та  берегла майна. І так з кожним 
днем, місяцем і роком, здобували б 
ми прогайноване сотнями літ, а пір 
найважніше об наші станиці народ
нього господарства розбився б на
ступ чужого капіталу. Засіб отже 
на засіб.

Микола Галушка

сполитої до позему жвалової ката
строфи тисячей людей, ТИІСЯЧЄЙ ро
дим" — читаємо в меморіялі (ППС 
—- складеним недавно президенто
ві Польщі Мосціцкому. — р«Д*)- 
Так. Це правда. Це найсумніша, 
найтрагічніша правда польської 
діїйсности". Таке пише Боґуслав 
Мєдзііньскії: О нєокутечним рад
способе („Газета Польска" ч- 
321.).
ЧИ ПОЛЬЩІ ЗАГРОЖУЄ БОЛЬ- 

ШЕВІЗАЦІЯ?
В останньому часі велика ча

стина французької преси почала 
гостру кампанію проти внутріш ніх 
відносин ув Югославії, Румунії і 
Польщі, представляючи внутріш нє
положення цих держав у найчор- 
ніших барвах.

Обговорюючи проектовану по
дорож франц. міністра закорд. 
справ Дельбоса до Варшави, Бука- 
решту, Праги й Білгороду, фран
цузький часопис „Репюблік" пише 
так:

Кампанія французької преси 
проти названих вище держав є 
із французької точки бачення, — 
шкідлива для самої ж Франції.

Очевидно — пише „Репюблік", 
— кожна із цих держав має свої 
гострі внутрішньо-політичні про
блеми, з цього одначе ще не вихо
дить, щоб ці країни були напере
додні революції.

„Реішоблік" гадає, що згадана 
пресова кампанія має на меті під
помогти ліву опозицію у названих 
державах проти їх теперішніх, у- 
рядів.

„Якщо б навіть у Польщі міг 
прийгги до влади новий уряд соці
алістичний —■ пише „Репюблік", — 
то й так є мало правдоподібне, щоб 
він змінив щонебудь У Ц ІЙ  політиці, 
хіба, що хотів би збольшеївізувати1 
Польщу"...

„Репюблік" підкреслює, що ві
стки прО' можлиівсть приходу до 
влади в Польщі соціалістів та  за
грожуючу їй большевизацію по
ширює Москва та  її європейські 
філ/ії.

Востаннє ці вістки стали ще ча
стіші, головно після складення не 
так то вже давно Проводом ППС 
меморіалу презид. Мосціцкому. 
Різці часописи почали з цього при
воду вже писати про „зворот Поль
щі на ліво".

Та проте ,,Дзєннік Людови" був 
сконфіскований, бо написав, на
чеб то през. Мосціцкі поставився 
прихильно до згад. меморіялу, що 
не відповідає правді.

У цьому меморіялі вказує ППС 
на тяжке внутрішнє і зовнішнє по
ложення Польщі та конечність змі
нити основно її дотеперішню полі
тику. ППС домагається зміни ви
борчої ординації та  переведення 
нових „демократичних" виборів.

ГЕНРИ ВІКГЕМ СТІД ПРО 
УКРАЇНУ 

„В місяці жовтні цього року від
відав Канаду й Злучені Держави 
Америки відомий бритійський ж ур
наліст і публіцист, Г. Вікгем Стід, 
з  Лондону.

В розмові, що* її відбув з ним 
представник Української Пресової 
Служби дня 15-го жовтня в Ню 
Йорку, якраз день перед його від’
їздом назад до Англії, Мр. Стід 
підчеркнув, що він пильно студію
вав українську проблему через о- 
станні три десятиліть. Хоч є у ньо
го деякі застереження, щодо став
лення української справи, то його 
опінія про сьогоднішнє положення 
українського питання є така, що 
український національний рух змо- 
гутнів до тієї міри, що світові ве- 
ликодержави не можуть вже біль
ше нехтувати майбутнім України. 
В<н здає собі справу з цього, що, 
коли йде про організованість укра
їнців, то ці черпають свої сили з 
могутнього джерела свойого націо- 
відчування". (Україн. Прес. Служ
ба — Ню Йорк).

„Квестія польсько-українська"
Під таким заголовком відбувся | 

У Варшаві відчит майор, дипл. Л. 
Домоия, улаштований заходом | 
Столичної Округи Союзу Легіонї- 
стів. Прелеґент з ’ясував національ- І 
ні взаємини у Сх. Галичіні та „ве
ликий доробок організаційної пра
ці українців в культурній і госпо
дарській ділянці. Дальше говорив 
прелеґент, що „тій офензиві укра
їнського націоналізму, польська су
спільність, стала протиставитися 
щойно в останніх двох роках". 
Якось не загадав прелеґент, що на
слідком того „протиставлення" у-І 
країнці мусять сотками покидати 
рідну землю, виїзджаючи в світ за | 
очі, як це було недавно на Волині.

ІЗ ци/и Числом р о з с и л ^ м о  розрахункові п е р е 
кази  „Голосу" Ч. 249. Дросимо Рп. Передплатників 
вплачувати  п ередплату  на дальш і місяці — остан
ній Чвертьрік, і Рп. Кольпортерів вирівню вати на
леж ності з а  кольпортаж у.

„Голос" сп ірається  тільки на солідності наших 
однодумців-передщ іатннків . У раш их р у к а х  л е 
ж и т ь  поширення часопису, а тн м еам и м збагачен н я  
його змісту! Тому просимо використовувати  роз
рахункові п ер ек ази  та  вплаЧувати передплату  на 
дальші місяці.

Рсїм, хто  не вирівняє задеглостей  за  останній 
квартал, будем о Здерж увати  Часопис.

ХоЧемо м ати  совісних і точних передплатників 
і кольпортерів, яким  зал еж ати м е  на поширенні н а
шого Часопису й Ідеї, яку  заступаєм о .

Нам пишуть
ІЗ ВІДНЯ

СВЯТО 1. ЛИСТОПАДА
Як що року, так і цього, громадян

ство Відня відсвяткувало свято 1. ли
стопада дуже врочисто. В неділю 31. 
жовтня вечером в годині 18, відправив
о. парох др. Горникевич у місцевій цер
кві св. Варвари панахиду, на якій спі
вав хор Т-ва „Січ". Після пісні: „У дві 
пари несуть мари", всі присутні перей
шли до українського клюбу, де заходом 
українських Товариств міста Відня від
булася Академія. Перші місця заняли 
удекоровані відзнаками старшини укра
їнської Армії, далі учасники, а далі 
решта публики: робітники, інтелігенція 
і студентство. Академію отворив про
мовою студент Я. Явний. Промова ко- 
ротка-ядерна, та змістовна — довго ли
шиться у пам’яті емігрантів з волі чи 
по неволі. Після стрілецьких пісень 
відспіваних хором студ. Т-ва „Січ", слі
дувала композиція А. Гнатишина (тер 
цет: скрипка, чельо, фортепяи) влучно 
віддана п. Заньком. Обидві точки до
були бурю оплесків. Після терцету п. 
Галя Захаріясевич з великим розумін
ням твору, та чуттям віддеклямувала 
вірш із збірки П. Карманського.

Останньою точкою свята був жи
вий образ, в якім малі діти складають 
вінки під пам’ятником українського 
стрільця. Ця точка зворушила присут
ніх, а головно учасників визвольних 
змагань. За хвилину, коли ще не прого
моніли добре останні слова малих дітей 
вихованків української шкілки у Відні, 
заля залунала співом національного 
гимну.

З ЖИТТЯ „ГРОМАДИ"
В неділю, дня 24. жовтня ц. р. укра

їнське робітниче Т-во „Громада" виста
вило пєсу: „Куди вітер віє", на тлі по
встання проти Скоропадського в 1918. 
році, пройшла дуже гарно і з добрим 
успіхом. Зокрема п. Мойса своєю доб
рою грою справді віддав добре постать 
того, ще на той час не цілком націо
нально свідомого українця, що й бажав 
би Самостійної України, але водночас 
бажав би й добре влаштуватись за мос
ковського панування. Інші автори як 
п. Н. Ґросе, п. Ангеля Гандюк, Ервін 
Тросе, та п. Ґавдуник вив’язалися із 
своїх роль цілком вдало.

В цілому вистава залишила гарне 
вражіння, та стала заохотою для чле
нів Т-ва „Громада" дальше працювати, 
не зважаючи на перепони із сторони 
комунізуючого Т-ва „Поступ".

Відень, дня 18. XI. 1937.
ВІДЕНЕЦЬ.

ІЗ СКАЛАТЩИНИ
І СКАЛАТ НЕ ОСТАННІЙ!

Маленьке місто Скалат починає о- 
живати. Усе більше українських шиль- 
дів на крамницях. В 1937. р. повстали 
в Скалаті ось такі українські крамниці: 
Брати Івасєчки — торговля шкір і обу- 
ви, Гавришків — Балабан — споживчо- 
ґалянтерійна, ..Стебельська — ресторан, 
Ганчарик — мануфактура, Ляховецька
— мануфактура, Балабан — Креховець
— магазин вугілля і дров. В місяці ве
ресні основано „Союз Українських 
Купців", а в жовтні ощадностеву збір- 
ницю „Пром-Банку". Молоде українське 
приватне купецтво разом із Союзом 
Українських Кооператив та Україн- 
Банком видали збірні реклямові афіші 
для Українського Громадянства Ска- 
латщини, щоб усі громадяни робили 
свої закупи в своїх українських крам
ницях і піддержали тим молоде купец
тво в його починах і задумах. Знагоди 
видання збірних реклямових афішів 
складають скалатські купці на Україн
ських Інвалідів 5 зл., на „Добродійні 
цілі" 5 зл. і на пресовий фонд „Голосу" 
5 зл. Заохочуємо теж інших до основу
вання українських крамниць, бо в рід
ній торговлі наша сила.

Купець М. І.

ІЗ ДОЛИНЩИНИ

СПРОСТУВАННЯ НА СПРОСТУВАННЯ
На надруковане спростування в ч. 

39. „Голосу" на допис з Долинщини п. 
3” „Деморалізатори", що був поміще
ний в 34. ч. „Голосу”, подаю ще раз ви
яснення і підтверджую, що п. Клюк є 
ревним організатором ФНЄ в цілій Бо- 
лехівщині — тож не ради іцадничо- 
кредитової пропаганди він прибув до 
Церківної — але задля пропаганди па- 
ліївщини.

І ще раз повторюю, що коли п. Во
лодимир Клюк в рефераті кредитово- 
щадничім почав говорити про „ідеоло
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гію“ „ФНЄ" — в тому часі я перепро
сив його, — щоб уже скінчив свій ре
ферат, бо ми маємо нині пробу хору. 
Він дальше говорив, а вкінці переїхав
ся по молоді, щоби не курила — хоч 
молодь в Цеквіній зовсім не курить. По 
скінченню реферату та дискусії я звер
нув увагу п. Клюкові, чому заборонє 
молоді — коли сам курить — тоді о. 
Ярослав Левицький з досадою до мене 
сказав: „Йому вільно курити!" — а я 
відповів словами: „Теплий кожух, тіль
ки шкода, не на мене шитий"... Тоді о. 
Левицький сказав: „смаркач" і вийшов 
з читальні.

По опущенню читальні о. Яр. Ле- 
вицьким і п. Клюком, прийшов голова 
читальні п. Гриньо Штурман і накинув
ся на молодь із словами „дурні", — за 
те, що сказали п. Клюкові правду в очі.

Річ ясна чому на спростуванню бу
ли печатки „Кружка Р. Ш.“ і коопера
тиви „Згода" — бо тих установ голо
вою е о. Ярослав Левицький. Не знаю, 
чому ще була печатка і чит. „Просвіти". 
Адже голова читальні не був присутнім 
на тому „рефераті".

МИКОЛА УЖЕЛА.

ПО НАШИХ МІСТАХ І СЕЛАХ
* Громадяни Новиці (Калущина) 

приступили до будови нової гарної 
церкви на місце знищеної підчас війни.

* Від 28. XI. до 3. XII. відбуватисяме 
в Калуші показ рідного промислу.

* 5. ц. м. передали польському на
селенню в Козиці (Луччина) церкву ві
дібрану в православних українців.

* У Спасі (Долинщина) посвятили 
иовозбудований польський костел.

* У Старій Веси (Новосандеччина) 
відкрили великі джерела нафтової ропи.

* Дня 25. жовтня відбулася в Ко
марні просвітянська анкета в приявно- 
сті поверх 70 делегатів від 21. читалень.

*. о. Всеволода Дурбака іменував 
Ексц. Митрополит Капеляном для укра
їнських робітників. Дня 20. ц. м. від
правлено інавгураційну Службу Божу.

* Над Стиром в околиці Луцька від
крили сліди передісторичних будівель, 
а  у  Валентовичах коло Торчина відко
пали 19 могил із кістяками передісто
ричних мешканців Волині.

УЖ Е ВИЙШЛА 11 книжка „ВІСТНИКА" 
за листопад 1937.

ЗМІСТ: Євген Маланюк: ЛИСТ; Євген 
Маланюк: КВІТЕНЬ; Бернард Шов:
СВЯТА ІВАННА; Д-р Філярет Колесса: 
ПОЕЗІЇ ІВ. ФРАНКА, складені за рит
мічними взірцями українських народніх 
пісень; Всеволод Заморський: ВАШІНҐ- 
ТОН; Мирослав Гоца: СЛОВО ЖИВЕ 
і МЕРТВЕ; Р. О.: НОВА КНИЖКА АН- 
ДРЕ ЖІДА ПРО СССР; Дм. Донцов: 
АВІРОНОВЕ НАСІННЯ; Павло Граб: 
ДЕМОКРАТІЯ ЗА РОБОТОЮ ; Р. О.: 
ЯК ДО ТОГО ПРИЙШ ЛО?; Ич.: ПО
ЛЮВАННЯ НА „РАДЯНСЬКИХ ПИСЬ
МЕННИКІВ"; М. Л.: З  ПРЕСОВОГО 

ФІЛЬМУ; БІБЛІОГРАФІЯ.
Адреса редакції й адміністрації: ЛЬВІВ, 

Чарнецького 26 м. 21.
Чекове конто П. К. О. 500.371.

■ ■ т
Для інтелігента, ремісника, 

купця, селянина, робітника, а пе
редовсім для просвітянського дія
ча і для всіх загалом дуже цікавий 
і практичний ЮВІЛЕЙНИЙ КА
ЛЕНДАР „ПРОСВІТИ" на 1938. 
рік. (із безплатним додатком стін
ного календаря).

Понад 250 стор. друку, ЦІНА 
тільки 1.20 зл.

Питайте всюди за Ювілейним 
Календарем „Просвіти"!

Хто продасть 5 календарів по 
1.20 зл. і пришле разом (6 зл.) на 
адресу: Книгарня „Просвіти",
Львів, Ринок 10, той дістане зараз 
оплачено почтою б календарів так, 
що для себе матиме календар без
платно.

Філії Т-ва „Просвіта", Читаль
ні, Кооперативи і Мужі довіря, які 
замовили й одержали вже календа
рі, просимо НЕГАЙНО вислати 
гроші за продані календарі.

Канцелярія Товариства „Про
світа" Львів, Ринок, ч. 10.

Робітниче питання в світні двох енциклік
В змаганню до поправи суспіль

них відносин не можна обмежити
ся тільки до домагання справедли
вого поділу доходів, та  справедли
вої заплати. Тут треба направити 
лихо при самому його початку. То 
значить, конечною е реформа су
спільних уряджень, та  напрана о- 
бичаїв.

Нинішній устрій не є добрий.
Відноситься це передовсім до у- 
строю державного. Держава в ни
нішніх часах на все положила свою 
руку. Давніше істнували численні 
товариства, як напр. цехи, які ре
гулювали цілий ряд суспільних 
справ, як напр. охорону праці,, і во
ни добре сповняли своє завдання. 
Одначе ті товариства впали тому, 
бо ті, що безпосередно мали ко
ристь з тих товариств, не хотіли 
допустити до тих товариств та ко
ристей, також й інших верств, як 
напр. селян, робітників і т. д. Крімі 
цього до їіх упадку причинилися та
кож ті, що проголошували повну 
свободу (економічну), та які побо
рювали всяку організацію. Тоді то 
завдання тих товариств взяла на 
себе держава, обтяжуючи через те 
зовсім непотрібно себе новими, хоч 
дрібними тягарами. І так воно дій
шло до того, що залишилися тіль
ки одиниці, та держава.

Очевидним є, що держава не 
може дати собі ради з тими всіми

(Продовження)
обов’язками супроти суспільнього 
життя. Тому держава повинна пе
редавати менш важні, обов’язки 
суспільності, товариствам,, а собі1 
залишити тільки функції найваж- 
ніші.

Хибою сьогоднішніх часів є та
кож те, що суспільність є поділена 
на кляси, то значить є поділена на 
убогих та  багатих, і т і дві кляси 
взаємно ненавидяться, та  поборю
ються безпощадно. Тому треба 
змагати до цього, щоб лолучити 
людей в громади професійні, після 
їіх звани». Звання повинно луїчити 
всіх тих, які в ньому працюють, і 
то багатих і бідних, працедавців і 
робітників, бо ж усі вони є зв’яза
ні спільною працею. Праця повин
на лучити людей в союзи, в зовсім 
природній спосіб, так як напр. су
сідство лучить людей в одну гро
маду. Повинні повстати стани, які 
охоплювали б усіх членів даного 
звання, так працедавців, як і робіт
ників, повинні повстати так зв. кор
порації. Найголовнішим завданням 
кожного такого стану, корпорації, 
була б журба про добро всіх своїх 
членів а посередно через те —■ про 
добро цілої суспільности.

Ще є одна поважна похибка в 
сьогоднішньому устрою, а саме в 
господарці. Є це вільна конкурен
ція, або інакше необмежене супер
ництво. Суперництво в певній мірі,

Студентське ш ш  в е к о и ш ір ш
Під кличем „Ані одного соти- 

ка в руки чужинців" відбулася 
в неділю, дня 21. XI. 1937. р. в год.
15. в малій залі Лисенка студент
ська анкета. Взяло в ній участь 
понад 300 студентів та запрошені 
представники наших економічно- 
господарських установ.

Завданням анкети було зверну
ти увагу загалу нашого студент
ства на те, щ о в нашій суспільній 
структурі проходять важні зміни. 
Поволі, але послідовно відроджу
ється і розвивається третій стан, 
повстає українська торговля, у- 
країнський промисл, твориться 
сильна економічна підбудова під 
ціле українське життя.

Але рівночасно можна завва
жити, що підстави на яких опира
ли наше дотеперішнє „купецько- 
промислове" наставлення, були 
наскрізь хибні. Ми взялися твори
ти торговельно-промислові стани
ці не тому, щ об ми усвідомили 
собі і ясно зрозуміли, що мусимо 
своє національне життя розбудов 
вувати у всіх напрямках, не поли- 
шаючи ніде прогалини, але тому 
тільки, щ о ми були змушені „об
ставинами” шукати інших засобів 
прожитку, як державна посада, 
що-місячна платня, і т- д„ чи то
му, щ о не мали змоги студіювати 
медицини, або фармації, або 
врешті, скінчені студії не давали 
нам жадного прожитку. Не маючи 
іншого виходу, ми кинулися шу
кати за джерелами заробітку і 
знайшли його в торговлі і проми
слі. Це й було провідною думкою 
докладів обох прелеґентів. Вони 
звертали увагу слухачів на те, щеп 
в нас мусить повставати, розвива
тися і кріпшати третій стан та гос
подарське життя, але не тому, що 
немає державних посад, чи взага

лі „посад", що немає вигідного, 
спокійного заробітку, тільки то
му, що це є життєва українська 
конечність, щ о цього вимагає доб
ро нації, щ о нація без сильної е- 
кономічної підбудови, без третьо
го стану, без міського елементу, 
незрізничкована суспільно — є 
слаба і не витримає життєвої бо
ротьби, скорше, чи пізніше підда- 
ючися сильнішому противникові.

Так поставивши справу в заса
ді прелеґенти в дальш ому стара
лися зацікавити слухачів тими 
справами, старалися виказати, щ о 
загал студентства не сміє пасивно 
тільки, з боку, приглядатися тій 
преважній ділянці наш ого життя. 
Навпаки! Зрозумівши вагу еконо
мічного питання в житті нації, 
відкинувши як хибний та шкідли
вий-виключно особистий, егоїстич
ний підхід до господарських пи
тань, студентство повинно актив
но поширювати й пропагувати га
сла економічної розбудови та не
залежносте, поміж найширшими 
верствами нашого громадянства. 
Клич „Ані одного сотика в руки 
чужинців" — гасло розбудови на
ш ого промислу і торговлі, як жит
тєвої національної конечносте в 
сучасний мент, повинно студент
ство з  запалом та ентузіазмом 
розносити по цілому краю.

Над докладами розвинулася 
широка дискусія, в якій промовці 
заторкували різні справи поруше
ні в докладах, або видвигали но
ві, в докладах не заторкнуті, а 
зв’язані з нашим господарським 
життям.

Приняттям резолюцій, щ о їх 
подамо в черг, числі, та відспіван- 
ням національного гимну закінчи
лася студентська анкета в го
дині 1880. ;

в певних гряїницях, пр ВЧИНЮЄТЬСЯ' 
до поступу. Коли одначе не має 
воно стриму, тоді звичайно дохо
дить до того, що кілька одиниць 
опановує ціле господарське життя, 
і замісць свободи, в якій всі мали б  
уділ, приходить диктатура кількох 
одиниць, (напр. картелі). Ті оди
ниці дбають тільнії про якнай
більші зиски, хочуть витягнути як
найбільше соків з суспільної гос
подарки. Є це господарка грабуй- 
нова, якій треба протиставити ін
шу господарку, а саме господарку 
плянову. Та плянова господарка 
мусить спіратися на з-асадах су
спільної справедливости, та  су
спільної любови. Коли суспільний 
устрій буде опертий на станах, про 
приналежність до яких буде ріша
ти звання, на корпораціях та, ко
ли буде введена плянова госпо
дарка, то тоді в суспільньості бу
де царювати єдність та згода.

Дальше обговорює папа т і змі
ни, які наступили в господарсько
му життю від часів папи Льва XIII. 
Отже, каже дальше Пій XI, розвій 
промислу спричинив, що капіталі
стична господарка (то значить та
ка, в якій упривілейоване станови
ще займає капіталіст, а робітник є 
упосліджений) дуже поширилася, 
та всюди витиснула своє п’ятко. 
Найіважшїшим об’яв ом тієї госпо
дарки є централізація багацтв в ру
ках кількох одиниць. Це спричини
ла вільна конкуренція. Найісильні- 
ші вдержалися, та  ще й заволоді
ли капіталами, при помочі яких на
магаються відчинити собі ціле гос
п о д а р с ь к е  ж и т т я  й о п а н у в а т и  вл-а- 
ду в державі, щоби при її помочі 
ще більш успішно здобувати даль
ші багацтва.

Державна влада повинна угов- 
кати вільну конкуренцію, та гос
подарську диктатуру одиниць, а  
відношення між капіталом іі пра
цею та й взагалі ціле суспільне 
життя повинно бути нормоване піс
ля засад справедливости та любо
ви. Це одиноке І властиве лікар- 
ство.

Від часів Льва ХІД. зайшли та
кож зміни І в соціялізмі. Він роз
ділився на два табори: комунізм та 
соціялізм. Комунізм, як ціль, ста
вить собі насильний переворот, т а  
повне знесення приватної власно
сте. До цього він змагає шляхом 
боротьби кляс. Бога не признає 
зовсім, поборює також всяку релі
гію, а передовсім католицьку. Ко
ли комунізм приходить до влади, 
він стає найбільш жахливим та  не
людським! тираном. Прикладом 
цього є Совітиі.

Другий табор, а сам,е соціялізм, 
є лагідніший. Не пропагує він на
силля, та обмежує змагання до зне
сення приватної власносте та  бо
ротьбу кляс.

(Докінчення буде).

ЗАЛІЗНА РУДА НА ЗАКАРПАТТІ
В іршавському повіті на Закар

патті відкрили багаті зложжя за
лізної руди. Більшу частину тієї 
руди замовили вже мадярські гути.

НОВЕ ПІДПРИЄМСТВО НА 
ЗАКАРПАТТІ

Дня 1. листопада ц. р. в місті! 
Берегові іп. Ілько Рачок відкрив 
першу тут українську молочарню 
при вул. Петефія ч. 2.
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З уираінського життя
1. Листопада в Харбіні

Дня 31. жовтня в залі, УНДому 
Українська Національна Колоні» й 
Українська Далекосхідня Січ влаш
тували свято 1. листопада, на яке 
зібралося багато українського гро
мадянства. Гарні, доклади прочита
ли: Леонід Шевченко і Валя Корои 
тенко, члени УДСічі. Після докла
дів забирали слово др. Барченко, 
др. Шлендик і Р. Федорів.

Свято Першого Листопада 
в Поляниці

Молодь Поляниці, святкувала 
„Свято 1. Листопада" врочисто в 
неділю 31. жовтня. В згаданім дні 
відправлено в місцевій церкві спі
вану Службу Божу і закінчено Па
нахидою за Поляглих. В год. 18-ій, 
відбулася Святочна Академія в за
лі чит. „Просвіти". В програму 
Свята входили реферати: „Пер
ший Листопад" (П. Чиж), „Листо
падовий Чин" (Ст. Дяків), „Легіон 
Невмірущих" —  (А. Таргонсьїкий), 
Стрілецькі пісні і деклямації. Па
м'ять Поляглих вшановано одно- 
хвишинною мовчанкою: Свято за
кінчено відспіванням національно
го гиміну. Присутня на Святі мо
лодь зложила даток на Українських 
Інвалідів 5 зл., який вислано до 
УКТОДІ.

ВЕЛ. ХРАМ СВ. ЙОСАФАТА 
У ВАРШАВІ

На храмовому святі в  гр.-кат. 
василіанській церкві у Варшаві 
відбулася дня 14. XI. ц. р. врочи
ста архиерейська Служба Божа, — 
при участі їх Екс. Й. Коцилов- 
ського. На свято прибув запрош е
ний папський нунцій Екс. Кортові
З  р и м .- к а т .  д у х о в е н с т в о м .  Є п и с к о -  
ПОВІ Йосафатови асистували: о. 
В. Бараник, о. сен. Лободич і дія- 
кони о. кан. Гаркавий і о. Федо
рів. Принагідну проповідь виголо
сив ректор місцевої церкви о. Пуш
карський, вітаючи на вступі пап
ського нунція в латинській мові. 
Церква була переповнена вщерть 
вірними. Церковний хор під упра
вою І. Ткачука, студ. консервато
рії. співав добре, що підкреслив на 
припятті сам нунцій Кортозі. Слід 
зазначити, щ о наш обряд припав 
нунцієві до вподоби.

с в я т о  ОЩАДНО с т и  
ПРОМ-БАНКУ

В неділю 21. ц. м. у залі львів
ської „Бесіди" улаштував Пром
банк Свято Ощадности. Свято це 
було призначене для приятелів о- 
щадностевої акції та збирачів 
дрібної ощадности. У Святі узяли 
участь: Преосвященний, представ
ники наших економічних установ 
та відпоручники преси. Свято від
крив голова Надзірної Ради Пром
банку дир. Ярослав Скопляк. В 
своїй промові зазначив він, щ о від 
початку ощадностевої акції Пром
банку, тоб то через рік, вплинуло 
до Пром-Банку 100.000 зл. З чер
ги хор „Бандуриста" відспівав 
„На прю". Слідував реферат про 
вагу ощадностевої акції, а пото
му вирізнення приятелів ощадно
стевої акції і відзначення передо
вих збирачів. Слідували ще декля
мації та продукції хору „Бандури
ста". Велика скількість приявних 
громадян, свідчила, що, ідея дріб
ної ощадности знайшла в нас на
лежне зрозуміння.

336 осіб покинуло рідний обряд
В одній з наших більших місь

ких парохій у Галичині —  як подає

о. Кладочннй —• протягом одного 
року перейшло на латинський об- 
рядЗЗб осіб. В тому числі було 22 
урядовців, 15 осіб із скінченою уні
верситетською освітою, 83 реміс
ників, 14 студентів, 17 гімн, учени- 
ків, 5 малолітніх дітей, 8 занятих 
в торговлі, 9 військових, 3 друкарі, 
2 рільники, 12 возьних, 5 фризісрів, 
42 робітників та зарібників обох 
полів, 47 домашньої прислуги обох 
полів, 15 що подали себе як вдови, 
13 „замужніх", 40 таких, що пода
ли себе ,як „вільні", 12 таких, що 
не подали про себе жадних даних. 
Це діється тоді, коли „«урчи сен 
стан посяданя".

ПОКАРАЛИ СВЯЩЕНИКА
Золочівський суд засудив о. 

Матвія М уньовського з Махно
вець на 20  зл. і зворот судових 
коштів за „легковаження поль
ської держави", якого допустився 
в той спосіб, що як голова читаль
ні в М ахнівцях 3. травня казав ви
вісити на її будинку замісць держ. 
прапору —  невеличку червоно-бі
лу горуховку. Покарали теж О. 
Муньовського карою 10 зл. за те, 
що позволив в читальні повісити 
тризуба.

ВИЙШЛИ З В ЯЗНИЦІ
Дня 12. листопада вийшов з 

крем’янецької в’язниці народній 
учитель'Тван Мошена, що його а- 
рештували під замітом приналеж- 
н о с т и  до О. У. Н. З а в и д у в а л и  й о м у  
теж, щ о організував повстання в 
селі Рудці в Крем’янеччині.

РЕВІЗІЯ В АКАД. ДОМІ.
Дня 24. листопада ц. р. пере

вела поліція, ревізію в Христ. Ін
тернаті для студіюючої молоді 
(Акад. Дім) в кімнаті для студен- 
тів Галамая Степана і, Рибчука 
Богдана. При ревізії не знайдено 
нічого. Галамая Ст. ув’язнили й 
відвезли до Золочева.

Конфіската збірки
Дня 8 . листопада підчас збірки 

на допомогу Українському Студен- 
етву, яку переводжено між члена
ми чит. „.Просвіти" і кр. „Р. Ш .“ в 
залі читальні, в Полянці прийшов 
постерунковий Сар з постерунку в 
Брязі і сконфіскував в збіріцика 
Д. Пінаха збірку у висоті 2.70 зл. 
В уряді ґміннім комендант посте
рунку з Брязи списав з того при
воду протокол, мовляв, на таку 
збірку треба дозволу староства.

Союз Українських Службовців 
у Харбіні

При Українській Нац. Колонії 
в Харбіні засновано союз україн
ських службовців. На заг. зборах 
вибрано управу: голова інж. Віт- 
ковський, заступник Стриїжиченко, 
скарб. Кудиковський. Це професій
на організація для захисту україн
ських службовців різних установ, 
де й у Харбіні стараються різні під
ставляти українцям ногу.

ЗАСУДИЛИ
Бережанський суд засудив1 І. 

Стельмаха на 8 літ в’язниці за за
мах на солтиса Кіналя в Татчині, 
а Г. Микулишина, заміш аного в 
цю справу на 2 роки.

Кара за відзнаку Міхновського
Староство повітове в Долині, 

покарало Михайла Дякова в Поля
ниці за „нєдозвольоне ношене без 
легітимації" відзнаки МІ. Міхнов
ського, карою у висоті 2  зл.

Слід зазначити, що поліція по
стерунків Болехова і. Брязи забо
роняє носити і конфіскує згадані, 
відзнаки.

Нова заборона стан, єпископа.
Польська преса принесла вістку, 

що Преосв. єн. Хомишин видав но
вий розпорядок, яким забороняє 
правити полеві богослуження з на
годи різних н аціон ал ь« ьо-п ат р іо- 
тиічних свят. В другому розпоряд
ку строго наказує священникам лід 
загрозою кар до суспенди включно, 
платити точно податки.

Арештування в Коломиї
Дня 17. листопада поліція пере

вела цілий ряд ревізій і арешту- 
вань в Коломиї,. Між арештовани
ми під замітом приналежносте до 
Організації! Українських Націона
лістів,, як подає польська преса, є 
високий урядник з часу україн
ської державности. Прізвища а~ 
рештованих невідомі.

Дикунський наступ
В ночі, з дня 10. на 11. листопа

да 1937. р. невідома, злочинна рука 
зрізала деревляний хрест, що стояв 
на могилі Січових Стрільців на кла
довищі — в Щирці —  на Золотій 
горі,. Громадянство Щир еч чини 
приняло цю вістку з величезним о- 
буренням, п’ятнуючи цей гидкий 
ВЧИНОК.

Заборона освітньо-кооперативно- 
господарського курсу

Окружний Союз Кооператив в 
Щирці задумав влаштувати освіт- 
ньо-кооп. господ, курс для вишко- 
лення нових кооперативних робіт
ників. Вніс прохання за  дозволом 
до Староства —  та одержав від- 
мовіну відповідь...

Арештування
В селі Кабарівці (Зборівацина) 

поліція арештувала трьох молодих 
українців. По переслуханні одного 
звільнили, а решта сидить в судо
вому арешті.

Про Палієва й Ф. Н. Є.
В стрийській „Думці" у вступ

ній статті п. з.: „Голос провінції" 
автор, представляючи розбиття у- 
країнського центру у Львові пише 
м. ін. таке: „Вільні від усяких пар
тійних пристрастей та  інтересів, 
Що хвилюють Львів, ми тут вже 
об’єктивно можемо ствердити, ЩО, 
найбільша суматохи їй роздору 
вніс у наше життя таки Паліїв за
раз по створенні Ф. Н. Є. Від тоді 
датується суматоха в нас, яка о- 
сягнула тепер вже свою кульміна
ційну точку"...

Українське Академічне Т-во 
,,Січ" у Відні подає оцим до загаль
ного відома, що з нагоди 70-літ- 
нього ювілею оснування товариства 
відбудеться в церкві св. Варвари у 
Відні, дня 28. XI. 1937. поминальне 
Богослуження за померших членів, 
на яке Виділ запрошує бувших чле
нів товариства „Січ" та її симпа
тинів.

Того ж самого дня о год. 15.-ій 
— по полудні відбудуться Звичай
ні Загальні Збори Т-ва у власній 
домівці, Відень, І., Банкгассе 1/54.

Виділ Укр. Акад. Т-ва „Січ" 
У Відні.

ДО ПЕРЕДПЛАТНИКІВ
„САМООСВІТНИКА".

13-те число „Самоосвітника" 
сконфісковане. Число 14. появить
ся побільшене у свойму речинці і 
буде мати у собі ввесь лекційний 
матеріял з 13. числа так, що Перед
платники не будуть мати прогали
ни в навчальному матеріялі.

В-ВО „ДЕШЕВА КНИЖКА"

ВИКАЗ ДАЛЬШИХ ПОЖЕРТВ НА ДО
ПОМОГУ УКРАЇНСЬКОМУ СТУДЕНТ
СТВУ, ЗЛОЖЕНИЙ ВІД 20. ЖОВТНЯ 

ДО 2. ЛИСТОПАДА 1937 Р.
Краевий Комітет Допомоги Україн

ському Студенству у Львові подає до 
відма, що на конті Комітету в Промбан
ку (ч. 140) і Центробанку (ч. 13060) н а
спіли від дня 20. жовтня до 2. листопа
да 1937 р. такі пожертви на допомогу 
українському студенству.

Однаразові датки: П. Т. „Україн
ська Щадниця" Перемишль (із збірки)
251.50 зл., Вп. п. Елеонора Гонтова (із 
збірки) Коломия 128.75 зл. П. Т. „Кар- 
патія" Львів 100.— зл. Т-во Опіки над 
молоддю, Філія в Городенці 85.80 зл. П. 
Т. „Суспільний Промисл" Львів 50.— зл. 
П. Т. „Рідна Ш кола" Львів 50.— зл. 
Українбанк Перемишляни 25.— зл. П. Т. 
„Народня Гостинниіця" Льві 20.— зл. П. 
Т. ПСК. Ярослав 20,— зл. П. Т. Укр. 
Кооп. Банк „Віра" Рава Руська 20.— зл. 
П. Т. Кооп. „Народній Дім" Дрогобич
20.— зл. Вп. п. О. Левицький Залізці
20.— зл. П. Т. Кооп. „Український На- 
рдний Дім" в Судовій Вишні 10.— зл. 
П. Т. Укр. Кооп. Банк Устріки долішні 
10.— зл. П. Т. ПСК. Золочів 10.— зл. 
П. Т. „Районова Молочарня" Судова 
Вишня 5,— зл. Вп. п. О. Савойка Се-  
лиська 5.—• зл. Вп. д-р М. Войцєхов- 
ський Львів 5.— зл. Вп. д-р В. Ніжан- 
ковський Дрогобич 4.50 зл. Вп. Богдан 
Чехут лік. вет. Судова Вишня 3.— зл. 
(кличе П. Т. Ветер. лікарів: Івана Бі- 
лоскурського, д-р Володимира Бялого, 
д-ра Романа Левицького, Гриця Ло- 
зинського, Ярослава Михайловича, Во
лодимира Помірка, Федя Ткачука, Юрія 
Чайківського). — Разом 843.55 зл.

Що місячні датки: на р. шк. 1937-38 
П.Т. „Українська ІЦадниця" Перемишль 
П. Т. Вид. „Нове Село" Львів 10.— зл. 
Разом 128.50 зл.

Всім П. Т. Ж ертводавцям складає 
Комітет щиру подяку. Рівночасно Ко
мітет повідомляє, що від дня 1. вересня 
ц. р. до дня 2. листопада признав, згл. 
полагодив 59 (п’ятьдесять дев’ятьом) 
незаможним студентам одноразові до
помоги або позички на загальну суму 
2.942 (дві тисячі дев'ятисот сорок два) 
зл. Висота допомог згл. позичок приз
наваних для поодиноких петентів була:
46 студентів одержало від 15 до 50 зл.
10 студентів одержало від 50 до 85 зл.
З студентів одержало від 85 до 130 зл.

короткоречинцеві позички.
Крім цього Комітет признав доте

пер 14 щомісячних стипендій на шк. р. 
1937—38 на загальну суму 338 зл. (три
ста тридцять вісім). Висота признаних 
стипендій вагається від 10 до 35 зл. — 
Одній студентській громаді зпоза Льво
ва, признав Комітет, з огляду на її ро- 
лю, стипендію у висоті 50 зл. місячно.

Львів, дня 3. листопада 1937.
За Президію Краєвого Комітету Допо

моги Українському Студентству:
Д-р Павло Цимбалістий 

голова
Д-р Константин Чехович

Вже вийшло 4-те число Кварталь- 
ника Вістника

ЮРКО ТЮТЮННИК

РЕВОЛЮЦІЙНА СТИХІЯ
Ціна 1.50 зол. для передплатників
0.75 зол. —  Кольпортери дістають 
20 прц. опусту. Тим, що пришлють 
за кольпортаж гроші згори, даємо 

ЗО прц. опусту.
ВІСТНИК, ЛЬВІВ, вул. ЧАРНЕЦЬ- 
КОГО ч. 26, III. пов. Чекове конто 

ПКО. 500.371.

З ДНЕМ 19. ЛИСТОПАДА Ц. Р 
ПЕРЕНЕСЕНО РЕДАКЦІЮ й АД 

МІШСТРАЦІЮ „ГОЛОСУ" Й „НА 
ПЕРЕДОДНІ" з вул. МІЦКЕВИЧ/
ч. ї ї  ДО ДОМІВКИ ПРИ ВУЛИЦ 
СИКСТУСЬКІЙ ч. 43а.

ТУДИ ПРОСИМО СПРЯМОВУ. 
ВАТИ УСЕ ЛИСТУВАННЯ Й ПО.
силки.
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ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ

Вп. Член Андрій, Тор. Адресу зм і
нили. Часопис висилаємо Вам від 15-го 
липня ц. р.

Вп. Стефанів Микола, Пол. До кінця 
року належиться 3.90 зл.

Вп. Піумеляк Теодор, Сосн. Яр. 
Заплачено до 20. грудня ц. р. Поширюй
те „Голос" між своїми товаришами. 
Привіт!

Вп. Салиґа Мик., Горб. Заплачено 
до 10. жовтня ц. р.

Вп. Мартинюк Богдан, Л. Заплаче
но до 20. листопада ц. р.

Вп. Ортинський Люб., Вар. Розчис- 
лення що два тижні. З кольпортажі від
числяєте собі 20 процент провізії.

Вп. Оконь Мих. Кол. Гроші одерж а
ли. Заплачено до 15. жовтня 1938 р. Ч а
сопис висилали постійно.

Вп. Бородач Василь. До кінця року 
належиться 1.50 зл.

Вп. Жмурко Іван, Наст. Непродані 
часописи зверніть.

З  браку місця тяг дальший листу
вання в наступному числі.
ЧЕТВЕРТУ ЛИСТУ ШКІДНИКІВ 
„ГОЛОСУ" ПОДАМО В ЧЕРГО

ВОМУ ЧИСЛІ.
В АДМІНІСТРАЦІЇ „ГОЛОСУ" ЗЛО

ЖИЛИ:
На добродійні цілі:

Збірка на 1. листопада Чит. „Про
світи" в Гребінцях 6.50 зл.; Збірка на 
весіллі П-тва Головачів у Павловичах
9.50 зл.; Збірка на весіллі п. Ліщин- 
ського Остапа і Ольги з Пеленських 
в Комарні 5 зл.; З нагоди забави сту
денти в Комарні 4 зл.; Зин. М., Львів 
35 гр.; Громадяни Скалата на 1. листо
пада 14 зл.; Олійник Василь, Зубків 1.20 
зл.; Рикетчук Павло, Микуличин 2.50 зл.; 
Балка Петро, Мости Великі 50 ґр.; Сту
денти Б., Львів 52.40 зл.; Пірко Іван, 
Ж елдець 1.50 зл.

На Українських Інвалідів:
З  нагоди забави Студенти Комар- 

на 2.20 зл.; Добровільні датки на 1. ли
стопада в Боратині 5.60 зл.; Збірка на 
1. листопада у Вирові 8.80 зл.; Україн
ський Спортовий Клюб „Стріла", Ко- 
пичинці 8.90 зл.; Громадяни Скалата на
1. листопада 10 зл.; Молодь села Коло- 
дііївки 6.47 зл.; Надз. Рада і Управа 
Кооп. „Наша Будучність", Романовичі
1.40 зл.; З нагоди забави Студ. Молодь, 
Буськ 5 зл.

На Допомогу Студентству:
З нагоди забави Студентська Мо

лодь, Буськ 10 зл.
Матері - вдові:

Бандурович Гриць, Гребенів 1 зл.; 
Івашків Теодор, Гребенів 50 ґр.

Окремо зложили на добродійні цілі: 
Камйонка Адам, збірка на весіллі 

5.80 зл.; Збірка на весіллі Максимова 
Теодора з Дуліб к. Ходорова 3.90 зл.; 
Збірка на весіллі М арії і Льіва Цимба- 
лістих в Болшові 5.57 зл.

З нагоди укінчення ІІ-го Бранже- 
вого Курсу замісць цвітів вдячности 
Господареві курсу, Дирекції купецької 
Гімн. Р. Ш., Учительському Зборові і 
Прелеґентам складають курсанти 25.35 
зл.

ПОШУКУЄТЬСЯ здібних заступ
ників до продажі домашніх при
крас. Провізія 25%. Зголошення 
слати до Адміністрації під „Три
зуб".

„А В А Н Г А Р Д "
ЗРИВАЄ маску з фальшивих про

років і політичних махерів нашо
го часу.

ПОМАГАЄ розбудові світогляду о- 
снованого на життєвих конечно- 
стях нації.

ТОМУ: всі —  переплачуйте „Аван
гард".

АДРЕСА:
КОЛОМИЯ, БЕДНАРСЬКА 9а.

Число розрах. переказу 17.
Передплата: Річна зл. 6.

Піврічна зл. 3.50.

в ж е  появилися
„МАЛІ ДРУЗІ"

по 2-місячній забороні Львівського 
Ґр. Староства
з прекрасним змісом та двоколіро- 
вими ілюстраціями.

УКРАЇНЦІ!
Майбутнє нації — це молодь дітво
ра! Виховати їх на розумних Гро- 
мадян-Українців наш перший обо- 
вязок! У великому ділі виховання 
молодого покоління допоможуть 
найкраще

„МАЛІ ДРУЗІ"
найбільш виховний і найдешевший 
часопис для дітвори і доросту.

„МАЛІ ДРУЗІ"
в руки кожного юного українця! 
В кожному селі найменше 25 пе
редплатників „МАЛИХ ДРУЗІВ"!

Хай палкі пісні і слова „Малих Друзів"
застукають до всіх юних сердець і хай
вчать про наше славне минуле та наше 

майбутнє!
Ціна числа 15 ґр., річно тільки 1.50 зл.
Адреса: ЛЬВІВ, ҐРОДЗІЦКИХ 1, III. п.
Гроші шліть розр. переказом ч. 248.

Взуття з боксової шкіри
української меж. гарбарні

А Є Т Р А 
в Стриї 

є найтриваліше.
Домагайтеся всюди наших виробів.

Г О Д И Н Н И К А Р  П. Карпинедь 
Львів, Домініканська 7.

ЗНАЙДЕ ЗАЙНЯТТЯ добрий 
переплетчик (челядник). Зголо
шення слати до Адм. „Голосу" під 
„К . Н.“ Платня після умови.

Цукорки й помадки
шоколяди, солодке печиво і морозиво

■сюди V завжди купу* й домагасться кожен Українець й Українка тільки
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ВИРОБУ О Д И Н О К О Ї У К Р А ЇН С Ь КО ! ФАБРИКИ

ФОРТУНА НОВА
ЛЬВІВ, КОРДЕЦЬКОГО 23.

# 1

Як розвивається ощадностева акція, —  
Як ростуть капітали, —
Як росте довіря щадників, —
Про те дізнаєтесь з о д н о д н і в к и

; 1

П Р О М -Б А Н Н У
Якщо Ви її ще не дістали, домагайтеся по адресі: Пром-Банк, Львів, 

Ґродзіцких 1.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

іа

Кооп. Студентів Високих Торг. Шкіл „Торговельник" 
у Львові, 

у л а ш т о в у є

Д  А Н С І Н Ґ
в залі Бесіди Рутовського 2 2 .  в суботу 2 7 .  листопада 
1 9 3 7 .  Початок в год. 2 1 .  Джезбенд Яблоиського

8 . Г р \ ? Д Н ^ [

“ “ Студентський
Ч а й н и й  В е ч і р
і добірною вокально-музичною програмою

в ж овтій  залі „Народнього Дом\}“

ШТУЧНІ ЛОГНОЇ, НАСІННЯ,
еі/ІЬеЬКО-ГОедОДАЛеНКІ МАШИНИ.

й у се  потрібне у  сідьськодіу господарстві 
купите деш ево і добре тільки

в Ц ЕН ТЇЮ С О Ю ЗІ

Не страш на, ні холодна  осінь, ні лю та зима! бо крамниця

Б О Г Д А Н А  С ТА РУ Х А
В С ТА Н И С Л А В О В І —  Р А Т У Ш  

спровадила велику скількість найкращ их осінних 
і зимових річей на:

Трикоти убрання 
светери постіль

п л а щ і  к о ц и

куртки
ковдри

б і л л я

й усе, щ о  тільки кому потрібне.

Спішіть усі до своєї крамниці. Від кожного закупу йде процент на
Рідну Школу.

Українські Видавництва

ДРУКУЮТЬ

свої видання на папері 
З одинокого українського

СКЛАДУ ПАПЕРУ

—  — 1 1  ! , Т О “ П

В кооперативах, складах Народної 
Торговлі, крамницях Маслосоюза 
й українських індивідуальних купців 

ПАКУЮТЬ 
тільки в торбинках 

з одинокої української 
МЕХАНІЧНОЇ ФАБРИКИ 

паперового опанування

М. АТАМАНЮК І С. МУРИН 
Львів, вул. Городецька ч. 36. Тел. 283-67.

В черевиках не чищених пастою

ІШ ІІГ
далеко не зайдеш
''■у&чГ':" іу: •’ Ауу. V

виконує всякого рода мужеські одіння з влас
них і доставлених матеріалів.

— — — Ціни конкуренційні. — — — 

ЛЬВІВ, ДОМІНІКАНСЬКА 4 І. пов. тел. 234-56.

Видає БОГДАН КРАВЦІВ. — Редагує Колегія. — За редакцію відпові
дає БОГДАН ЛОТОЦЬКИЙ. —  Урядові години Редакції: від 10— 13.

Адміністрації від 8— 15.
Друкарня Наукового Т-ва імеви Шевченка у Львові, Чарнецького 26,


